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Retrospektíva kultúrnych podujatí

Cíferskí záhradkári oslavujú storočnicu

30. rokov od kňazskej vysviacky Mons. Jána Bučíka

Z volieb vzišli noví poslanci obecného zastupiteľstva



Päť cíferských knižných encyklopédií - slovenský unikát! 

Marián Pavlík (1948), čestný občan Cífera, náš rodák, publicista a lokálpat-
riot, je známy tým, že ako historicky prvý Cíferčan sa rozhodol v roku 1991 
(pri príležitosti 700. výročia prvej písomnej zmienky o našej obci) vydávať 
súkromné periodikum - cíferské noviny. Prvé číslo mesačníka pod  názvom 
Cíferpress vyšlo v 2000 ks náklade na michalské hody, v septembri 1991. 
V pravidelnom mesačnom slede nasledovali ďalšie čísla (v náklade 800-
1000 ks) prinášajúce zaujímavé informácie z histórie obce, či kultúrno-
-spoločenského života, bohaté ilustrované fotografiami z jednotlivých 
akcií. Cíferpress vychádzal mesačne celé štvrťstoročie, teda 25 rokov až 
do roku 2017, kedy sa súkromný vydavateľ rozhodol ukončiť vydávanie 
tohto printového periodika.

Dôvod bol jednoznačný - v ďalších rokoch chcel postupne zužitkovať ar-
chívny dostupný písomný a fotografický materiál predovšetkým zo spo-
mínaného Cíferpressu a tiež iných dostupných printových a elektronic-
kých médií a vydávať postupne vzácne encyklopédie z našej obce. Vďaka 
Bohu sa mu zámer podaril a od roku 2018 postupne obohatil cíferské 
rodinné knižnice už o 5 encyklopédií na 684 plnofarebných stranách for-
mátu A/4. Tou prvou bola kniha TJ Sokol Cífer - bašta slovenskej vidieckej 
hádzanej (2018), ktorá vyšla v roku 70. výročia založenia hádzanej v našej 
obci. O rok neskôr (2019) uzrela svetlo sveta Zlatá kniha cíferského futba-
lu (oslavovali sme 90. výročie založenia najpopulárnejšieho športu v obci). 
Do vienka 50. výročia vzniku Folklórnej skupiny Cífer vyšla v roku 2020 
tretia vzácna kniha - Dlhoročný rozsievač krásy a ľudového umenia. Vari 
najväčší úspech mala ďalšia encyklopédia - Čaro cíferských svadobných 
fotografií. Napriek pandémii Covid-19 dokázal autor prezentovať 577 cí-
ferských manželských párov z rokov 1900 až 1990, čo znamená zrejme 
slovenský unikát...

V závere novembra 2022 sme prezentovali čerstvú novinku - Pamätnicu 
cíferských záhradkárov. Vyšla opäť plnofarebná, v pevnej väzbe na krie-
dovom papieri a tradičnom formáte A/4 v počte 104 strán (celkom 418 
fotografií, z toho 364 farebných a 72 čiernobielych). Kniha, ktorá vhodne 
zapadla do 100. výročia vzniku prvej ovocinárskej spoločnosti v našej obci, 
dôsledne mapuje život cíferských záhradkárov a vinárov. 

Sme presvedčení, že spomínaných päť encyklopédií autora Mariána 
Pavlíka, ktoré vznikli v spolupráci s obcou, je mimoriadne cenný vklad do 
dokumentovania cíferskej minulosti a súčasnosti.             

                                                                           (Redakcia cíferských novín)

Motto: 
„Veci a činy ak nie sú napísané, časom zahalí tma a padnú do hrobu zabudnutia.
 Napísané však ako by ožilo...“
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Distribučné miesta:  

 Obecný úrad v Cíferi               Predajňa Praktik Cífer s.r.o.  

 Čerpacia stanica ŠMAL Cífer    Papiernictvo Jana Silná (pri pošte)  

 Drogéria Jana Silná

Vážení spoluobčania,

S končiacim rokom prichádza aj čas na krátku retrospektívu toho, 
čo sa dialo v posledných dvanástich mesiacoch. Takto pred rokom 
ešte stále vládli všadeprítomné protipandemické opatrenia, ktoré 
nás zväzovali na každom kroku a znepríjemňovali nám život. So 
slabnúcou pandémiou, keď sa už každý tešil na jej koniec a na návrat 
do starých koľají, sa vo februári objavil ďalší problém – vojna na 
Ukrajine. Ak by jej dôsledkom boli len potravinové zbierky alebo vlna 
utečencov, ktorých sme prijali a poskytli im pomoc, asi by to zásad-
ne neovplyvnilo náš život. Avšak vojna spôsobila, okrem obrovského 
ľudského utrpenia, aj mnoho ťažkostí na celom svete, spomalenie 
globálnej ekonomiky, energetickú krízu a citeľné zdražovanie.

V našej obci sa už v marci rozbehol kultúrno-spoločenský život 
v podobnom duchu ako pred pandémiou. Uskutočnila sa väčšina 
zabehnutých podujatí, ku ktorým v máji pribudli regionálne re-
meselné trhy a v septembri otvorenie obecného parku na lúke 
pri sekvoji. Plnohodnotne mohli pracovať aj športové kluby a ob-
čianske združenia. Obec im ďakuje za ich celoročnú činnosť ako aj 
za početné dobrovoľnícke brigády na verejných priestranstvách 
a objektoch. Dve združenia oslávili v roku 2022 svoje storočnice, 
ktoré len podčiarkli dôležitosť spolkov a občianskych aktivít v živo-
te obce za posledných 100 rokov. Koncom mája to boli dobrovoľní 
hasiči a v novembri zasa záhradkári. Tých pri oslavách potešila aj 
nová obecná publikácia z pera p. Mariána Pavlíka – „Pamätnica 
cíferských záhradkárov“. Obom organizáciám pri tejto príležitosti 
obec ešte raz srdečne gratuluje! Významnou udalosťou roka bolo 
z môjho pohľadu aj získanie obecného parku s kaštieľom a ich za-
členenie do obce. Verejný priestor obce sa tak rozšíril o približne 
6 hektárov zelených plôch a o budovu kaštieľa, z ktorej postupne 
vznikne veľké komunitné centrum pre školy, obecné združenia 
a spolky. No a medzi udalosťami roka samozrejme nemôžu chýbať 
voľby do samosprávnych orgánov, z ktorých vzišlo nové obecné 
zastupiteľstvo a staronový starosta. Všetkým poslancom nového 
zastupiteľstva prajem dostatok elánu pre ich prácu a veľa roz-
hodnutí dobrých pre obec. Zároveň ďakujem všetkým poslancom 
obecného zastupiteľstva v rokoch 2018 - 2022 za prácu a čas, 
ktoré v tomto období odovzdali obci v tejto funkcii.

Hoci rok 2022 bol poznačený protipandemickými opatreniami 
a následne vojnou na Ukrajine, väčšina ľudí ho asi bude vnímať 
ako rok uvoľnenia po období trápenia s Covidom, rok, kedy sme 
znovu mohli začať normálne žiť. Dúfajme, že rok 2023 bude pozi-
tívny v tom, že sa skončí vojna na Ukrajine a s ňou spojená ekono-
mická neistota. Milí Cíferania, všetkým vám prajem pokojné pre-
žitie vianočných sviatkov v kruhu vašich najbližších a veľa šťastia, 
zdravia, súdržnosti a spokojnosti v roku 2023. A na záver pridám 
tradičný cíferský vinš. Vinšujem vám títo slávne svátki, Krista Pána 
narodzení, čo si od malého Ježiška žádate, zdraví, ščascí, božé požeh-
nání a po smrci královstvo nebeské, abi ste obsáhnut mohli.   

Maroš Sagan, starosta obce

Bezplatné 
právne 
poradenstvo
Služby obecného právnika v rámci 
bezplatného právneho poradenstva 
môžete využiť 18. januára 2023 a 15. februára od 16.15 h. 
Na poradenstvo je potrebné zapísať sa vopred 
na obecnom úrade 
na tel. 033 55 99 132, alebo sekretariat@cifer.sk.

Spoločná fotografia 11-členného výboru Základnej organizácie  Sloven-
ského zväzu záhradkárov v Cíferi, ako aj 3-člennej kontrolnej a revíznej 
komisie v jubilejnom roku 2022. Horný rad zľava: Juraj Dzíbela, Peter 
Slovák, Pavel Leffler, Jaroslav Šúry, Štefan Benkovský, Peter Somorovský, 
Martin Štafen, Milan Hanko a Ľuboš Pinkas. Dolný rad zľava: Eva Radičová, 
Mária Králiková, Peter Krajčovič, Mária Parajková a Helena Morvayová.                                    
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 Nové obecné zastupiteľstvo obce Cífer
Dňa 29. októbra 2022 sa konali voľby do orgánov miestnej 

samosprávy ako aj krajskej samosprávy. Miestna volebná komi-
sia v Cíferi zverejnila dňa 30.10.2022 výsledky volieb poslancov 
obecného zastupiteľstva a volieb starostu obce:

„Miestna volebná komisia v Cíferi, podľa § 190 zákona č. 180/
2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
uverejňuje výsledky volieb poslancov obecného zastupiteľstva 
a volieb starostu obce, ktoré sa konali 29. októbra 2022.

 A. Do Obecného zastupiteľstva v Cíferi boli zvolení: 1. Dušan Caja, 
Kresťanskodemokratické hnutie, SPOLU – občianska demokracia 2. 
Iveta Puchoňová, Nezávislý kandidát 3. Ján Gašpárek, Mgr.,Kresťan-
skodemokratické hnutie, SPOLU – občianska demokracia 4. Jana Ja-
šurková, Mgr., Nezávislá kandidátka 5. Michal Križan, Mgr., Nezávislý 
kandidát 6. Gabriela Pešková, Mgr., Kresťanskodemokratické hnutie, 
SPOLU – občianska demokracia 7. Richard Krajčovič, Ing., Nezávislý 
kandidát 8. Rastislav Caja, Mgr., Nezávislý kandidát 9. Andrea Ujházi-

ová, Ing., Nezávislá kandidátka 10. Božena Orolínová, Ing., Nezávislá 
kandidátka 11. Ľuboš Zlatohlávek, Kresťanskodemokratické hnutie, 
SPOLU – občianska demokracia 

B. Za starostu obce bol zvolený: Mgr. Maroš Sagan, PhD., Nezá-
vislý kandidát.“

Nové obecné zastupiteľstvo už stihlo v roku 2022 absolvovať 
aj dve zasadnutia, a to v dňoch 23.11. a 8.12. Na ustanovujú-
com zastupiteľstve boli zriadené nasledovné odborné komisie 
a zvolení ich predsedovia: Komisia finančná, predsedníčka: Mgr. 
Gabika Pešková; Komisia stavebná, predseda: Mgr. Ján Gašpárek; 
Komisia životného prostredia, predseda: Mgr. Rastislav Caja; 
Komisia kultúrna, predsedníčka: Ing. Andrea Ujháziová; Komi-
sia sociálna, predseda: Mgr. Jana Jašurková; Komisia športová, 
predseda: Mgr. Michal Križan; Komisia ochrany verejného záujmu 
pri výkone funkcií funkcionárov územnej samosprávy, predse-
da: Mgr. Rastislav Caja; Názvoslovná komisia, predseda: Dušan 
Caja.                                                                                       OcÚ v Cíferi

 Investičné aktivity obce
Rok 2022 bol z hľadiska investícií pre obec Cífer jedným z tých 

úspešnejších. Najväčšou udalosťou z tohto pohľadu bolo ukon-
čenie výstavby vodovodu, keď sa po viac ako dvadsiatich rokoch 
od začiatku projektu dokončili posledné vetvy v Páci a v Jarnej. 
Okrem toho sa zrealizovala aj prečerpávacia stanica vody nad 
železničnou traťou. Ďalším míľnikom bolo dobudovanie prístav-
by športovej haly, kde už v septembri boli na poschodí otvorené 
štyri nové vyučovacie triedy pre ZŠ a koncom roka sa stavba 
dokončila aj na prízemí. Taktiež ide o dlhodobý projekt, ktorý sa 
začal ešte v roku 2016 a po svojom ukončení bude predstavovať 
jedno z najvýznamnejších športovísk tohto typu v Trnavskom 
kraji. Treťou významnou investíciou bolo zriadenie elokovaného 
pracoviska materskej školy v kaštieli a revitalizácia obecného 
parku. Priestory MŠ prešli kompletnou rekonštrukciou v súlade 
s usmerneniami pracovníkov pamiatkového úradu, na budove 
bola sanovaná strecha a boli k nej zriadené nové prípojky na 
kanalizáciu, vodovod a plynovod. Vedľa kaštieľa bolo vybudo-
vané nové detské ihrisko nadväzujúce na obecný park. V ňom 
sa počas roka zrealizovalo oplotenie, sieť chodníkov kopírujúca 
pôvodné trasy a vytvorila sa odpočinková zóna s lúkou pri sek-

voji. Citeľnou zmenou prešli aj niektoré verejné priestranstvá 
v centre obce. V prvom rade parkovisko s chodníkom a zelenými 
plochami pri pošte a následne vstupný priestor na starý cintorín 
z Cintorínskej ulice. Časť investícií smerovala aj do športovísk 
– dokončila sa hrubá stavba prístavby šatní pre ŠK Cífer, upravilo 
sa blízke okolie nového multifunkčného ihriska v Jarnej a osadili 
sa prvky malého skateparku v zóne pri rybníku. Modernizáciou 
prešlo aj verejné osvetlenie v obci. Bolo vymenené celé pôvodné 
osvetlenie v centre od pamätníka padlých v 1. svetovej vojne až 
po kostol sv. Michala. Ďalej bolo osadené osvetlenie trhoviska 
a cesty na rybník. Nové osvetlenie sa vybudovalo na chodníku 
od cintorína po penzión Lipa a na ceste od železničnej stanice po 
ulicu Hájsku. Najväčší deficit pociťuje obec pri kvalite komunikácií 
a chodníkov. V tomto smere sa popri menších opravách podarilo 
zrekonštruovať dva úseky ciest v Jarnej, ktoré boli po výstavbe 
vodovodu v havarijnom stave. Nakoniec bola dobudovaná aj dlho 
rozostavaná stavba chodníka z Pácu do Cífera. Investície obce 
v roku 2022 spolu predstavujú viac ako 1,5 milióna eur, vďaka 
ktorým sa obci okrem menších stavieb podarilo dokončiť aj 
niektoré dlhodobo rozostavané projekty.                   Maroš Sagan

 Čo s priestormi veľkého kaštieľa?
Ako isto viete, spolu s hydinárskym parkom obec získala aj 

budovu veľkého zichyovského kaštieľa. Aj keď spočiatku nebolo 
zrejmé, ako presne ho obec bude využívať, počas roka sa v disku-
siách v zastupiteľstve, s obyvateľmi a organizáciami obce, ako aj 
s pracovníkmi pamiatkového úradu pomaly formovala vízia jeho 
možných funkcií. Dnes je jasné, že budova má potenciál slúžiť na 
rôzne účely. Na druhom nadzemnom podlaží, v existujúcich pod-
krovných priestoroch, ktoré sú mimoriadne dobre zachované, 
s veľkou pravdepodobnosťou vznikne sídlo cíferskej Základnej 
umeleckej školy Ladislava Kupkoviča. Tá sa dodnes so svojimi 
viac ako 300 žiakmi tlačí v budovách základnej školy a čiastočne 

aj v priestoroch DK Cífer. Prízemné priestory kaštieľa je možné 
využiť na vytvorenie priestoru pre stretávanie rôznych komunít 
v obci. Záujem o vlastný priestor dlhodobo prejavujú seniori ako 
aj matky s deťmi či skupiny mladých. Na prvom nadzemnom 
podlaží je možné umiestniť obecné múzeum či obecnú knižnicu. 
Posledným diskutovaným zámerom je vytvorenie malého domo-
va seniorov rodinného typu. Samozrejme tieto plány sú dnes 
len na papieri a na ich realizáciu bude nevyhnutné získať značné 
dotačné zdroje. Tie plánuje obec žiadať predovšetkým cez euro-
fondový Plán obnovy, v ktorom sú vyčlenené prostriedky aj na 
rekonštrukciu historických budov.                                  OcÚ v Cíferi 

Zmena vo vedení družobnej obce Telnice u Brna 

V októbri 2022 sa konali komunálne voľby aj v Českej republike, 
a teda aj na Morave, kde sa nachádza naša partnerská obec Telnice 
u Brna. Dlhoročný starosta obce František Kroutil, s ktorým sme 
sa stretali na najrôznejších podujatiach počas celých dvanástich 
rokov a ktorý bol autorom myšlienky našej spolupráce, v týchto 
voľbách už nekandidoval. Za jeho nadšenie pre vzájomné priateľ-

stvo našich obcí, ako aj za početné srdečné stretnutia s Telničanmi 
mu obec Cífer ďakuje a praje mu veľa úspechov do budúcnosti. Zá-
roveň želáme novému vedeniu obce, predovšetkým pani starostke 
Mgr. Leone Bímovej a pani zástupkyni starostky Mgr. Bohumile 
Hrazdírovej veľa úspechov v ich práci. 
           Obec Cífer
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     Blahoželáme! 
Dňa 23. 11. oslávila svoje vzácne 90. na-

rodeniny pani Jozefína Čechovičová. 
Všetko najlepšie, veľa zdravia, šťastia, 

lásky, pohody, spokojnosti v kruhu svojich 
najbližších a všetko dobré do ďalších rokov 
prajú dcéry s rodinami, súrodenci a najbliž-
ší priatelia. 

Želáme pevné zdravie a energiu až do stovky!

     Blahoželáme!
Jozef Bachratý 
23. júla 2022 oslávil sedemdesiate narodeniny

Je folkloristom telom aj dušou, k folklóru ho priviedli ako 21 
ročného jeho rodičia v roku 1971. Odvtedy je folklór jeho vášňou 
a neoddeliteľnou súčasťou jeho života.

V programoch ho môžete registrovať v hovorenom slove, sólo-
vých piesňach, či tancoch. Bez neho sa snáď nezaobíde ani jedno 
predstavenie. Vždy rád podá pomocnú ruku, poradí mladým čle-
nom  pri tanci (napr. Širákovom) alebo hovorenom slove. Pomáha 
a sám vyrába rekvizity na rôzne predstavenia potrebné pri vystú-
peniach.

Reprezentoval obec Cífer vo veľkom počte vystúpení, festivalov 
doma aj v zahraničí. Patrí k popredným tanečníkom folklórnej 
skupiny, čo veľakrát dokázal na celoštátnych súťažiach párových 
tancov. K tým najvzácnejším oceneniam patrí štvornásobná výhra 
v rámci súťaže párových tancov Šaffova ostroha v Dolnom Klčove. 
Vytancoval si ich so svojimi sestrami Amáliou a Emíliou s tancami 
– Cíferská polka a Čardáš. Ako dvojnásobný laureát Šaffovej ostro-
hy boli spolu so sestrou Amáliou zaradení do Zlatého fondu, ako 
nositelia kultúrneho dedičstva a ľudských tradícií.

Lásku k folklóru neustále vštepoval aj svojim dvom dcéram (ako 
jeho rodičia), z ktorých Kristína je v súčasnosti vedúcou Folklórnej 
skupiny CÍFER. Jeho dlhodobá športová (bol futbalista A-mužstva TJ 
Družstevník Mier Cífer, hráč celku Huracán v cíferskej interlige v ro-
koch 1974 - 1980), ale najmä kultúrna angažovanosť neostala bez 
povšimnutia. V roku 2019 mu bolo udelené druhé najvyššie obecné 
ocenenie – Cena obce Cífer.

Členovia Folklórnej skupiny CÍFER želajú Jojovi všetko len to 
najlepšie, veľa zdravia, šťastia, nech má stále vrtké nohy pri tanci 
a skvelý hlas pri speve našich cíferských piesní, nech sa teší z na-
šich mnohých folklórnych vystúpení. 

     Poďakovanie mame 
Aneške Lovásovej

Život je poskladaný z mnohých 
dní, ktoré prinášajú svoje radosti 
aj starosti. Z času na čas však príde 
v živote každého človeka deň, kto-
rý je niečím výnimočný a dôležitý. 
Jeden z takýchto dní je oslava tvoj-
ho nádherného životného jubilea.

Milá naša maminka a babička, 
v tvojej knihe životom sa otvorila 
Osemdesiata stránka. Pri pohľade 
na Teba nemôžeme nikto ani uve-
riť, že 5. septembra to bolo už 80 
rokov, čo sa smeješ na tomto sve-
te. Je obdivuhodné, čo si všetko za 
tie roky prežila a predsa Ti nikdy 
úsmev z tváre nezmizol. S ochotou 
odovzdávaš nám všetkým svoje 
skúsenosti a povzbudzuješ svojím 
záujmom. Si človekom, príklad-
ne žijúcim vo svojom rodinnom 
prostredí. Najprv v dedine Čataj, 
odkiaľ pochádzaš, a potom v Cífe-
ri, kde doteraz pôsobíš.

Vieš, stať sa Mamou je zázrak. 
A ty mami si úžasná, výnimočná, 
jediná a naša. Dala si nám život, 
nehynúce city, obetavosť a bezpečie. Máš neuveriteľnú múdrosť,  
láskavý pohľad a zručnosť. Ako si našla toľko energie, aby si bola 
pre nás učiteľkou, zdravotnou sestrou, poradkyňou, kuchárkou, šo-
férkou i priateľkou? Je to tvoja nevyčerpateľná láska. Obdivujeme 
Ťa a vážime si Ťa. 

Nech tento krásny deň, dá ti len úsmev len.
Nech každý ďalší rok, dá ti vždy len šťastný krok.
Nech tvoja duša stále rastie.
Nech ti dá Pán Boh zdravie, lásku, šťastie.
To ti zo srdca želajú dcéra Janka, zať Lacko, syn Romanko, neves-

ta Gabika, vnúčatá z Londýna Peťka a Denisko ťa vrúcne bozkávajú, 
vnúčatá Simonka, Miška, Dominik ťa objímajú. Simonkin priateľ 
Miňo a Dominikova priateľka Veronika sa ku gratulácii pripájajú. 

Tichá spomienka
Ubehlo už dlhých 5 rokov, keď sme Ťa videli poslednýkrát, v ten osudný čas, ale spomienky na Teba nám 

v srdci zostali. Nikdy sa už nevrátiš, len v pokoji tíško spíš. Všetko je prázdne, len ticho vládne, ale Teba a Tvo-
ju lásku v srdci stále máme.
Dňa 28.11.2022 sme si pripomenuli 5 rokov, čo nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec, dedko, syn, 
brat Miloš Kuchár. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. S láskou a úctou spomína manželka, 
dcéry a syn s rodinami, rodičia a sestra s rodinou. 

V novembri 2022 nás opustil p. Milan Ležovič, známy orga-
nizátor spoločenského života v obci. Významne prispel k zvi-
diteľneniu našej obce v oblasti športu, predovšetkým ako 
hádzanár, ale aj ako funkcionár futbalového klubu. Od roku 
1998 až do smrti sa intenzívne venoval Základnej organizácii 
Jednoty dôchodcov Slovenska v Cíferi. Patril k ľuďom, ktorí 
majú chuť robiť s láskou a otvoreným srdcom, bez nároku na 
odmenu, niečo dobré pre iných a pre svoju obec. 
              Česť jeho pamiatke!             Obec Cífer a ZO JDS v Cíferi

Navždy nás opustil   
p. Milan Ležovič
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Dôstojná rozlúčka s najstaršou obyvateľkou 
Máriou Domorákovou

V utorok 13. septembra sa na starom cíferskom cintoríne 
uskutočnila posledná rozlúčka s našou najstaršou obyvateľkou, 
98-ročnou pani Máriou Domorákovou, ktorá zomrela v nedeľu 11. 
septembra. Počas svojho života sa aktívne podieľala na kultúrno-
-spoločenskom dianí v Cíferi. V roku 1970 bola jednou zo zakladajú-
cich členiek folklórnej skupiny Cífer a od útlej mladosti aj aktívnou 
výšivkárkou. O tom, že sa v tomto „fachu“ vyzná, presvedčila širokú 
slovenskú verejnosť aj v roku 1990, keď spoločne so skupinkou cí-
ferských a čatajských žien vyšívala zlatou niťou oltárnu plachtu, 
ktorá bola darom vedenia Matice slovenskej pápežovi Jánovi Pavlo-
vi II. pri jeho prvej návšteve Bratislavy (22. apríl 1990). 

Pani Mária preukázala svoju odbornú zdatnosť a zručnosť aj 
pri viacerých cíferských obecných výstavách výšiviek a krojov, 
pretože vždy vedela v oblasti tejto tichej krásy návštevníkom 
poskytnúť tie najdôveryhodnejšie informácie, ktoré rokmi na-
dobudla. Svoje odborné vedomosti a schopnosti často zužitko-
vávala aj v praxi pri čistení a údržbe parádneho cíferského kro-
ja. Bola aj vynikajúcou tanečníčkou, čo v začiatkoch pôsobenia 
folklórnej skupiny (FS) dokazovala na vystúpeniach v párových 
tancoch spoločne s vedúcim FS Ladislavom Bernadičom. Keďže 
výšivka, folklór a kroje sa stali jej celoživotným hobby a vášňou, 

postupne si zadovážila 
jednu z najvzácnejších 
mužských a ženských 
krojových zbierok v obci, 
orientovanú práve na 
chýrnu cíferskú výšiv-
ku. V osobe pani Márie 
Domorákovej naša obec 
stratila nielen starost-
livú manželku, matku 
a gazdinú, ale aj nepísa-
nú patrónku a nestorku 
krojov s mimoriadnym 
rozprávačským talen-
tom a zároveň poslednú 
obyvateľku dennodenne 
zaodiatu v tradičnom 
cíferskom kroji...       
      Odpočívajte v pokoji!     
                                  
                                    (nk)     

Mária Domoráková, dlhoročná nositeľka 
a šíriteľka ľudových tradícií v našej obci, 
s cíferskou krojovanou bábikou, ktorá 
uzrela svetlo sveta v jej tvorivej dielni.  
                                             Foto: archív nk            

Jesenné spomienky TJ Sokol 
Výbor a členovia TJ Sokol Cífer si spomínajú na bývalých hráčov a osobnosti cíferskej hádzanej, ďakujú za hráčsku re-
prezentáciu a podporu cíferskej hádzanej.

Milanom Košíkom hráčom dorastu i mužského družstva, ktorý zomrel 12.10.2022 vo veku 76 rokov.

Milanom Ležovičom hráčom legendárneho družstva z roku 1959, ktorý mal osobitnú zásluhu na získaní významného úspechu 
cíferskej hádzanej /4.miesto na MR ČSR st. dorastu./
Zomrel 20.10.2022  vo veku 79 rokov

Rudolfom Tóthom, hráčom a významným propagátorom hádzanej medzi  školskou mlá-
dežou a podporovateľom počas kritických období cíferskej hádzanej.
Zomrel 11.11.2022 vo veku 87 rokov

Ambrózom Tóthom, hráčom a najstarším zo žijúcich členov trnavských gymnazistov, 
ktorí založili cíferskú hádzanú. Výbor oceňuje významnú pomoc pri tvorbe klubovej kroni-
ky a stáleho záujmu o dianie a podporu cíferskej hádzanej.
Zomrel 13.11.2022 vo veku 92 rokov        
                                                                                                                             

Na fotografiách je vľavo p. Ambróz Tóth, 
vpravo p. Rudolf Tóth.

Cíferskú hádzanársku rodinu opustil aj ďalší zo zakladajúcich členov cíferskej hádzanej,
MVDr. Štefan Čechovič.

Zomrel v Cíferi, 26.8.2022 vo veku 89 rokov.

Výbor i členovia cíferskej hádzanej mu vzdávajú úctu a oceňujú, že vydržal v ťažkých začiatkoch nového špor-
tu a pokračoval v jeho podpore i po skončení aktívnej činnosti.

                                                                                                                                                              Česť ich pamiatke!

Kultúrno spoločenská 
retrospektíva

■ V sobotu 27. augusta sme slávnostne zapálili vatru SNP, zazne-
la slovenská hymna a hymnické spevy v podaní speváka Mareka 
Pobudu, učiteľa ZUŠ v Cíferi. A keďže toto podujatie bolo záro-
veň aj ukončením kúpacej sezóny kúpaliska v Páci, zaspievala 
a do tanca zahrala DH Drahovčanka. Už tradične nechýbala ani 
opekačka pre deti.



Cíferské 
 noviny4 Cíferské 

 noviny5 Aktuality

(pokračovanie na str. 6)

■ V tento deň sa konala i brigáda židovskom cintoríne. Ďakujeme 
všetkým dobrovoľníkom, ktorí odstránili kopy brečtanu a očistili 
pomníky od buriny.

■ Otvorenie lúky pri sekvoji v krásnu slnečnú nedeľu 4. septembra 
potešilo mnohých z nás. Zaujímavé atrakcie čakali na veľkých i ma-
lých – maľovanie sekvoje pod dohľadom profesionálneho maliara, 
lukostreľba, sokoliari, ukážky drevorezbárstva, hojdačky na stro-
moch, povrazolezectvo, maľovanie na tvár. Grilované špeciality, 
francúzske palacinky a rôzne druhy vína od cíferských vinárov 
potešili mnohých gurmánov. A keď sa trochu zotmelo, mohli sme 
si vychutnať pohľad na pýchu Cífera - farebne nasvietený sekvo-
jovec mamutí pri hudobno-speváckom vystúpení dua Slavic Sax & 
Michelle. 

■ V sobotu 10. septembra v Dome kultúry v Cíferi si prišli na svoje 
najmladší detskí diváci na pesničkovo-divadelnom vystúpení Hanič-
ka a Murko. Viac sa o tomto podujatí dočítate na ďalších stránkach 
novín.
■ V nedeľu 11. septembra Cíferské ochotnícke divadlo v spoluprá-
ci s obcou Cífer odohralo pre divákov vo veľkom kaštieli v Cíferi 
úspešnú divadelnú hru s názvom Cíferská rozprávka.
■ V ten istý deň, ale v dome kultúry v Cíferi, sa uskutočnil koncert 
skupiny Hergottovci. Viac sa o tejto udalosti dočítate v sekcie Spo-
ločnosť a kultúra.

■ Cíferské hodové slávnosti sa konali v dňoch 30. septembra - 2. 
októbra 2022. Pripravený bol pre vás duchovný program - hodová 
svätá omša v Kostole sv. Michala Archanjela v nedeľu o 11.00 h, 
športový program, kultúrny program pre deti i dospelých ako aj 
slávnostný sprievod ulicami Cífera. Nechýbali kolotoče, hodový 
trh a novinka - súťaž o najchutnejší hodový koláč. Pre záujemcov 
o výstavu historických výšiviek bola otvorená pamätná izba Márie 
Hollósy. V pondelok 3. októbra odohrali na futbalovom štadióne 
v Cíferi hodový zápas starí páni verzus starostovia regiónu.

■ 8. októbra sa v Cíferi na rybníku konal 3. ročník súťaže Cíferský 
dúhák s bohatou účasťou 40 prívlačiarov. O vynikajúce občerstve-
nie - smažené ryby, lokše a divinový guláš sa postarali miestni rybári 
a rybárky na čele s pánom Vladimírom Grossom. Víťazi: 1. M. Novák. 
- Dolné Lovčice, 2. P. Holekši. - Boleráz, 3. P. Vincze - Tureň. 

■ 16. októbra sa uskutočnilo v DK Pác posedenie pri príležitosti me-
siaca účty k starším. Okrem dobrej nálady bola v DK Pác aj výstava 
výšiviek, krojov a makiet slovenských hradov a zámkov. Podujatie 
zorganizovalo OZ Pácan v spolupráci s obcou Cífer a iniciatívou 
ZAPOI SA.
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■ V stredu 19. októbra sme pre nových občanov Cífera a ich 
rodičov pripravili slávnostné uvítanie detí do života. V krátkom 
kultúrnom programe vystúpili žiaci zo Základnej umeleckej školy 
v Cíferi. Po skončení podujatia sa mohli rodičia detí porozprávať 
a spoznávať pri malom, ale pestrom občerstvení. Detí narodených 
v r. 2021 bolo 69.
■ 21. októbra sa v miestnej časti Pác, na námestí pri cintoríne, 
uskutočnilo slávnostné odhalenie s požehnaním sôch SVÄTÉHO 
PETRA A PAVLA. O hodinu neskôr, v miestnej časti Jarná, sa pri au-
tobusovej zastávke za mlynom, uskutočnilo  slávnostné odhalenie 
s požehnaním sochy SVÄTÉHO PROKOPA. Uvedené sochy vyrezali 
tento rok na cíferskom drevorezbárskom sympóziu šikovní drevo-
rezbárski majstri.
■ Ku Dňu dobrovoľníctva sa 22. októbra konala obecná brigáda 
v celej našej obci, na ktorej sa pri výsadbe zelene a upratovaní zišlo 
okolo 50 dobrovoľníkov.
■ Vo štvrtok 20. októbra prijali v hojnom počte pozvanie do domu 
kultúry v Cíferi cíferskí seniori, kde bolo pre nich prichystané kul-
túrno-spoločenské posedenie k Mesiacu úcty k starším. V kultúr-
nom programe sa predstavili deti z materskej školy v Cíferi, deti 
zo základnej školy v Cíferi a kapela Náhoda song. Na každého hosťa 
čakalo malé občerstvenie ako i praktický darček.

■ 22. októbra sa v DK v Cíferi konalo divadelné predstavenie s ná-
zvom Horúca sprcha, ktoré osviežilo divákov skvelými hereckými 
výkonmi a dobrou zábavou. Viac sa 
dozviete na ďalších stranách novín.
■ 25. októbra prebehlo otvorenie 
elekovaného pracoviska MŠ vo veľkom 
kaštieli.
■ Deň vzniku samostatného česko-
-slovenského štátu dňa 28. októbra 
sme si pripomenuli položením vencov 
pri pamätnom dube zasadenom na 
námestí A. Hlinku pri príležitosti 100. 
výročia vzniku ČSR. 

■ 5. novembra sa v DK Cífer uskutočnila Súťaž Márie Hollósyovej 
vo vyšívaní, viac sa o tomto dočítate na ďalších stránkach našich 
novín.
■ 11. novembra o 11.11 h sa aj 
tento rok v Cíferi rozozvučali na 
kostolnej veži zvony, čo je sym-
bolom ukončenia 1. svetovej 
vojny. Zástupcovia občianskych 
združení našej obce, žiaci Zá-
kladnej školy v Cíferi, spolu s du-
chovným otcom našej farnosti 
Mons. Bučíkom a starostom 
obce Cífer Marošom Saganom 
si pietnou spomienkou pripome-
nuli obete vojny a vzdali im úctu 
pri pomníku 1. svetovej vojny.                                         
■ Deň boja za slobodu a de-
mokraciu 17. novembra sme si 
pripomenuli položením venca 
pri pamätníku obetiam fašistic-
kého a komunistického režimu.
■ 26. novembra Základná or-
ganizácia Slovenského zväzu 
záhradkárov v Cíferi oslávila 
100. výročie svojho založenia. 
Podrobnejšie sa o tejto uda-
losti dočítate v sekcii Životné 
prostredie.
■ 27. novembra sa v DK Cífer 
uskutočnilo ďalšie divadelné 
predstavenie, a to komédia 
s názvom Darček. O týždeň 
neskôr 11. decembra sa konal 
vianočno-divadelný koncert Ta-
jomstvo vianočného krbu.

Okrem už spomenutých kultúr-
nych podujatí sa v našej obci konali aj tri krásne koncerty vážnej 
hudby, ktoré zorganizoval Spolok priateľov hudby pod jednotným 
názvom 24. ročník Jesenného cyklu koncertov. 
■ V nedeľu 18. septembra v Kostole sv. Michala Archanjela vystu-

poval vokálno-inštrumentálny súbor Ad Libitum (SK/HU) s Ildikó Sza-
kács – soprán, András Tallián – husle, Peter Kazán – klarinet, Ibolya 
Nagy – violončelo, Eszter Beáta Gincsai – klavír.
■ V nedeľu 23. októbra v Kostole sv. Michala Archanjela prebehlo 
Popoludnie s flautou a gitarou, kde účinkovali Mariia Mikhailova 
– flauta a Libor Janeček – gitara. 
■ V nedeľu 13. novembra sa v Dome kultúry konal Koncert pedagó-
gov ZUŠ v Cíferi a ich hostí, účinkovali Erika Szabó, Marek Pobuda 
– spev, Mária Farkašová, Lucia Pobudová – klavírny sprievod. 
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Dátum Podujatie Organizátor Miesto
Január

1.1. Privítanie Nového roka OcÚ DK Cífer

1.1. Novoročný beh OcÚ DK Cífer

1.1. Veni Sancte - vzývanie Ducha Svätého Farský úrad Kostol sv. Mich.A.

1.-7.1. Vianočné prázdniny

6.1. Požehnanie domov - koleda Farský úrad

14.1. Fašiangová matičná zábava MO MS DK Cífer
21.1. Referendum o predčasnom skončení volebného obdobia DK Cífer

28.1. XX. Obecný ples v spolupráci so ZUŠ OcÚ, ZUŠ DK Cífer
Február

4.2. Farský ples Farský úrad DK Cífer
9.2. Uvítanie detí do života OcÚ DK Cífer

11.2. Detský karneval v m. č. Pác OZ Pácan, OcÚ DK Pác
16.2. Stretnutie s jubilujúcimi manželmi (50 rokov) pri príležitosti Národného 

týždňa manželstva
OcÚ, Farský úrad DK Cífer

20. -24.2. Jarné prázdniny (Trnavský kraj)

18.2. 31. ročník výstavy vín, Fašiangový sprievod Folklórnej skupiny Cífer ZO SZZ, FSk Cífer DK Cífer
19.2. Pochovávanie basy COD DK Cífer
22.2. Popolcová streda

Marec

11.3. Posedenie k MDŽ v m. č. Pác OZ Pácan, OcÚ DK Pác
16.3. Výročná členská schôdza ZO JDS Cífer ZO JDS Cífer DK Cífer
23.3. Výročná členská schôdza Klubu dôchodcov Klub dôchodcov DK Cífer
25.3. Športovec roka OcÚ, Šport.komisia DK Cífer
26.3. Zmena zimného času na letný z 2.00 h na 3.00 h

Apríl

1.-2.4. Výstava veľkonočných symbolov MO MS DK, malá sála
6. - 11.4. Veľkonočné prázdniny

7.4. Krížová cesta ulicami obce Farský úrad

16.4. Koncert 36. ročníka Cíferskej hudobnej jari SPH, Farský úrad, OcÚ Kostol sv. Mich.A.

22.4. Deň Zeme - obecná brigáda OcÚ

22.4. Divadelné predstavenie - Divadelná komédia OcÚ DK Cífer, VS
23.4. Koncert 36. ročníka Cíferskej hudobnej jari SPH, Farský úrad, OcÚ Kostol sv. Mich.A.

30.4. Stavanie mája OcÚ, FSk Cífer Cífer, Pác, Jarná
Máj

7.5. Koncert 36. ročníka Cíferskej hudobnej jari SPH, Farský úrad, OcÚ Kostol sv. Mich.A.

8.5. Spomienka na padlých v II. sv. vojne OcÚ

13.5. Detské rybárske preteky Slovenský zväz rybárov Rybník Cífer
14.5. Deň rodiny + Deň matiek v Cíferi OcÚ, Farský úrad Farská záhrada
14.5. Deň rodiny v m.č. Pác OZ Pácan, OcÚ

16.5. Hodová sv. omša v Kaplnke sv. Jána Nepomuckého Farský úrad

Kalendár podujatí obce Cífer na rok 2023
Podujatia a termíny sú orientačné, počas roka sa môžu meniť a dopĺňať.
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20.5. Remeselný regionálny trh OcÚ štadión

20.5. Výročná členská schôdza MO Matice Slovenskej MO MS v Cíferi DK Cífer
21.5. Koncert 36. ročníka Cíferskej hudobnej jari SPH, Farský úrad, OcÚ Kostol sv. Mich.A.

27.5. MDD v m. č. Pác OZ Pácan, OcÚ

27.5. Prvé sväté prijímanie Farský úrad Kostol sv. Mich.A.

Jún

3.6. Zábavné popoludnie pre deti k MDD OcÚ Futbalový štadión

3.6. 11. ročník výstavy vín  v m. č. Jarná OZ Gocnog DK Jarná
4.6. Medzinárodný deň detí v m. č. Jarná OZ Gocnog DK Jarná
8.6. Božie telo - eucharistická procesia Farský úrad

17.6. Súťaž vo varení gulášu OcÚ Futbalový štadión
18.6. Kto ukradol cíferskú Venušu? premiéra divadelnej hry COD DK Cífer
30.6. Te Deum na konci školského roka Cífer Farský úrad

Júl

1.7.-31.8. Letné prázdniny 

1.7. Rock na mlyne, 3. ročník OZ Gocnog DK Jarná
1.7. Pácke hodové slávnosti OcÚ, OZ Pácan

5.7. Hodová sv. omša v Kaplnke sv. Cyrila a Metoda v Háji Farský úrad

15.7. Cíferské folklórne popoludnie OcÚ, FS Cífer DK Cífer
August

12.8. Kultúra pri sekvoji  OcÚ Obecný park
16.-19.8. Cíferské drevorezbárske sympózium Slov. zväz rybárov, 

OcÚ
Rybník Cífer

19.8. Rybacie hody Slov. zväz rybárov, 
OcÚ

Rybník Cífer

27.8. Vatra SNP v m.č. Pác a ukončenie sezóny na Kúpalisku Pác + 
rekonštrukcia bojov II. sv. vojny

OcÚ, OZ Pácan Kúpalisko Pác

September

1.9. Veni Sancte na začiatku školského roka Farský úrad

2.9. Súťaž vo varení guláša, 10. ročník v m. č. Jarná OZ Gocnog pri DK Jarná
9.9. Cífer v pohybe OcÚ štadión
9.9. Výstava ovocia, zeleniny a kvetov ZO SZZ DK Cífer

15.9. Hodová sv. omša v Kaplnke Sedembolestnej Panny Márie v Cíferi Farský úrad

17.9. Koncert 25. Jesenného cyklu koncertov SPH, OcÚ DK Cífer
23.9. Hodový šachový turnaj - Majstrovstvá Trnavského kraja v rapid šachu Šachový klub DK Cífer, VS

29.9.-1.10. Cíferské hodové slávnosti OcÚ Futbalový štadión
29.-30.10. Hodové posedenie pri víne ZO SZZ Obecná pivnica

Október

1.10. Hodová sv. omša v Kostole sv. Michala Archanjela  v Cíferi Farský úrad Kostol sv. Michala 
Archanjela

15.10. Úcta k starším v m. č. Pác OZ Pácan, OcÚ DK Pác
19.10. Október - Mesiac úcty k starším - spoločenské posedenie pre seniorov OcÚ DK Cífer

22.10. Koncert 25. Jesenného cyklu koncertov SPH, Farský úrad, OcÚ Kostol sv. Mich.A.

23.10. Deň dobrovoľníctva - obecná brigáda OcÚ
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30.-31.10. Jesenné prázdniny

29.10. Zmena letného času na zimný z 3.00 h na 2.00 h

November

1.11. Dušičkové pobožnosti na cintorínoch v Páci a v Cíferi Farský úrad

11.11. Výročie ukončenia I. svet. vojny, spomienka na padlých v I. svet. vojne OcÚ

11.11. VII. ročník súťaže Márie Hollósyovej vo vyšívaní OZ Cziffer, OcÚ DK Cífer
11.11. Martinský lampiónový sprievod OZ Pácan

12.11. Koncert 25. Jesenného cyklu koncertov SPH, OcÚ DK Cífer

17.11. Deň boja za slobodu a demokraciu OcÚ

December

2.12. Mikulášske posedenie Klub dôchodcov DK Cífer
2.12. Gocnocký advent OZ Gocnog DK Jarná
3.12. Chodenie Mikuláša po dedine FSk Cífer 

5.12. Mikuláš v Jarnej OZ Gocnog DK Jarná
7.12. Vianočné posedenie seniorov JDS Cífer ZO JDS DK Cífer
9.12. Mikuláš v m. č. Pác OZ Pácan, OcÚ

16.12. Vianočné trhy OcÚ, FS Cífer námestie pred DK
16.12. Výstava betlehemov a vianočných symbolov MO MS, OcÚ DK Cífer
17.12. Adventno-vianočný koncert SPH, Farský úrad, OcÚ Kostol sv. Mich.A.

23.12. Spoločná predvianočná svätá spoveď Farský úrad

25.12. Slávnosť narodenia Pána - jasličková pobožnosť Farský úrad Kostol sv. Michala 
Archanjela

27.12.-5.1. Vianočné prázdniny

30.12. Posviacka mladých vín ZO SZZ, Farský úrad Obecná pivnica
31.12. Rozlúčka so starým rokom OcÚ Námestie pred DK

Náš krajan a spisovateľ Milan Zelinka (80), ktorý časť svojej mlados-
ti prežil v našej obci, je napriek svojmu veku neustále publicisticky 
veľmi činnný. Vo vydavateľstve Spolku slovenských spisovateľov mu 
nedávno vyšla najnovšia zbierka poviedok pod názvom Slzy bieleho 
uhra. Hoci v nej zobrazuje príbehy ľudí, ktoré sa odohrávajú v nedáv-
nej i dávnej minulosti, môžeme v nich nájsť paralely s problémami, 
ktoré zažívajú ľudia v súčasnosti. A nielen v regióne východného 
Slovenska, kam je dej poviedok zasadený. Milan Zelinka je výborným 
pozorovateľom a talentovaným rozprávačom s osobitým autorským 
rukopisom. Je poľahky odlíšiteľný od iných autorov. I keď sa autor 
nebráni ani satire, jeho základnou črtou je láskavosť. Vďaka nej 
posolstvá, ktoré nám v poviedkach prináša - občas s vážnou tvárou, 
občas s úsmevom - otvárajú srdcia a pomáhajú upratať si hodnotový 
rebríček. Ak si kladieme otázku, čo by sme mali vidieť v spomínanom 
nastavenom zrkadle, dúfam, že lepšie časy budúce.  

Pamätnica cíferských záhradkárov od autora Mariána Pavlíka (74) 
vyšla koncom novembra 2022 do vienka 100. výročia vzniku prvej 
ovocinárskej spoločnosti na území našej obce. Je plnofarebná, 
v pevnej tvrdej väzbe formátu A/4. V tejto novučičkej encyklo-
pédii má na 104 stranách dôstojné miesto aj prierez dôležitými 
medzníkmi v živote cíferských záhradkárov a vinárov, ktorý je pre-
špikovaný zaujímavými fotografiami (celkom 364 farebných a 72 
čiernobielych). Čitateľskú verejnosť iste zaujmú aj rôzne kuriozity 
zo života záhradkárov. Nosnými kapitolami publikácie sú tradičné 
výstavy ovocia, zeleniny a kvetov, ako aj výstavy vinárov, spojené 

s degustáciou vzoriek vín, ktoré už majú tridsaťročnú tradíciu. Kni-
ha je cenným vkladom do série knižných diel o cíferskej minulosti, 
ktoré po roku 2010 uzreli svetlo sveta. Záujemcovia si knihu môžu 
zakúpiť v pracovných dňoch v miestnej knižnici alebo na sekretari-
áte obecného úradu.                                                        OcÚ v Cíferi

Dve knižné novinky, ktoré môžu obohatiť vašu domácu knižnicu  

Titulné stránky dvoch knižných publikácií, ktoré uzreli svetlo sveta v priebehu 
tohto kalendárneho roka.
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Pácka rodáčka a umelkyňa Emília Rigová (1980), získala v roku 
2018  Cenu Oskára Čepana - cenu pre mladých umelcov, a to 
vďaka svojím mimoriadne silným dielam, v ktorých prejavila 
veľkú individualitu a kreativitu. Ubehli len štyri roky a Emília Ri-

gová má dnes sólovú výstavu Nane oda lavutaris (Who will play 
for me?) na prestížnej adrese vo viedenskom Múzeu moderné-
ho umenia. Výstava, na ktorú vás srdečne pozývame, potrvá do 
5. marca 2023. 

Výstava Emílie Rigovej vo Viedni

Obecná knižnica Jozefa Kubányiho v Cíferi  
- ako sa nám darí a čo pre vás chystáme

V tomto roku sme sa spoločnými silami snažili opäť naštartovať 
našu knižnicu a obnoviť nielen knižný fond z viacerých zdrojov, ale 
aj získať nových čitateľov a členov knižnice.

Je nám veľkým potešením, že čitatelia pribudli vo všetkých ve-
kových kategóriách. Od škôlkarov, ktorých naštartovali besedy, na 
ktorých sa zúčastňovali, až po seniorov, ktorí namiesto negatív-
nych správ v TV objavili čaro kníh.

Veľkú úlohu zohral aj novozriadený detský kútik pre najmenších, 
či spustená FB stránka, na ktorej pravidelne informujeme čitateľov 
o novinkách a všetkých zmenách v knižnici. Je to skvelý pocit, keď 
čitatelia odchádzajú spokojní a pravidelne sa k nám vracajú pre 
nové knihy.

V novom roku 2023 nás čaká pár zmien a hneď prvá sa týka 
mierneho zvýšenia registračných poplatkov: deti, mládež a dô-
chodcovia 2 eurá / 1 rok a dospelí 5 eur / 1 rok. Knižnica bude po 
sviatkoch otvorená až 11. januára 2023, no už teraz sa tešíme na 
nových členov a samozrejme i na skalných návštevníkov.

Pre seniorov máme na prichádzajúce dlhé zimné večery pripra-
vené stretnutia s názvom Večerný čaj pri knihe. V spoločne dohod-
nutom termíne sa tak môžeme stretávať aj s ľuďmi, ktorí napríklad 
zo zdravotných dôvodov nemôžu čítať. Pri šálke čaju im budeme 
čítať knihu na pokračovanie.

Taktiež chystáme rozšíre-
nie otváracích hodín, o čom 
vás budeme informovať.

Milí čitatelia, dovoľte mi, 
aby som vám z celého srdca 
zaželala požehnané a mi-
lostiplné vianočné sviatky, 
nech sú pretkané pokojom, 
šťastím, radosťou a láskou 
z prítomného okamihu. 

V novom roku nech ste 
všetci zdraví, aby sme sa 
mohli stretávať navzájom pri 
výmene kníh, ktoré vám krá-
tia dlhé chvíle a spríjemňujú 
váš čas.                  

            Ivet Puchoňová

    

Medzinárodná účasť na súťaži Márie Hollósyovej vo vyšívaní
Šiesty ročník súťaže Márie Hollósyovej vo vyšívaní, ktorý pre-

biehal v sobotu 5. novembra 2022 v Dome kultúry Cífer, sa niesol 
v znamení medzinárodnej účasti a kvality exponátov.

Súťažilo sa v štyroch kategóriách: výšivka na interiérovej textílii, 
odeve,  kópia starej výšivky, výšivka na tému „Domov sú ruky, na 
ktorých smieš plakať“. Okrem toho bola aj nesúťažná výstava.

Čestnou predsedníčkou poroty bola Mgr. Aneta Vlčková, ktorá dl-
hodobo pôsobí ako etnologička v Západoslovenskom múzeu v Trna-
ve. Ďalšími členmi poroty boli Mgr. Vladimíra Príbišová, etnologička 
a kvihovníčka v Balneologickom múzeu Imricha Wintera Piešťany, 
Dušan Caja ml., poslanec obecného zastupiteľstva Cífer a Ing. Dag-
mar Straková, autorka myšlieky oceňovať vyšívkárske umenie.

Aj keď nás túto jeseň COVID netrápi tak, ako v ostatných dvoch 
rokoch, máme za dverami nášho štátu vojnu. Vojnu na Ukrajine, 
s ktorou nás spája jazyk, výnimočnosť výšiviek, spoločné hodnoty 
a chuť žiť v spoločenstve, kde nikto nebojuje. Podporu Ukrajine 
sme vyjadrili prednáškou na tému zakarpatskej a ukrajinskej vý-
šivky.  PhDr. Irena Vasilenková, kurátorka SNM Múzeum ukrajinskej 
kultúry vo Svidníku, zasvätila účastníkov podujatia do výšiviek 
z týchto regiónov, histórie, významu ornamentov, ako i známej vy-
šívanky. Prirovnanie ornamentov z východných ukrajinských regi-
ónov, ktoré vojna zasiahla najviac, bolo veľmi priliehavé: červené 
maky pod meandrom (vodou) vinúcim sa stredom charkovskej 
výšivky vždy znamenali podsvetie a smrť - utrpenie, ktorému sú 
Ukrajinci dnes vystavení. Paralelou s makmi otočenými nadol je aj 
život Ukrajincov v krytoch a pivniciach.

Hlavnú cenu, pohár M. Hollósyovej, získala  Jana Kiliánová z Miku-
lova, ČR, za kolekciu troch „haleniek“, blúzok, z ktorých dve mali tr-
navský vzor. Pri preberaní ceny mala slečna Kiliánová slzy v očiach 
od dojatia. 

Dojatí sme boli my ostatní 
pri vyhlasovaní prvého miesta 
v špeciálnej kategórii „Domov sú 
ruky, na  ktorých smieš plakať“, 
keď sme zistili, že ocenenie zís-
kala 24 – ročná mladá dievčina 
s cystickou fibrózou, ktorá čaká 
na transplantáciu pľúc. Magda-
léna Červeňanská, Častkovce, 
získala nielen prvenstvo od od-
bornej poroty, ale aj cenu divá-
kov za čierno-bielu maľbu ihlou 
s názvom Modlitba. Vyšila potrét 
svojej babičky v kroji a s pátrič-
kami nad modlitebnou knižkou. 
Babka s mamou dievčinu  pri 
vyhodnotení doprevádzali, keď-
že bola na vozíku napojená na 
kyslíkovú bombu. 

Súťažilo vyše desať diel, ktoré 
vyšili ukrajinské ženy. Návštevníci 
mali možnosť vzhliadnuť typickú 
starú vyšívanku, textílie vyšité 
na krížiky a viacero špecifických 
obrazov s rozmerom 1x1 meter. 
Medzi ocenenými prácami boli 
tri výšivky z Ukrajiny.

Sľubne sa rozvíja aj kategória  
„Kópia štarej výšivky“, ktorej 
podmienkou je predložiť starú 

(pokračovanie na str. 11)
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výšivku, resp. jej obrázok. Prvé 
miesto získala Alena Hlucháňo-
va, Bratislava, za kópiu výšivky 
čepca Prašice. Alena Hlucháňová 
zo Šenkvíc zase zdokumentovala 
a zhotovila  svadobnú partu 
a mašľu.

Cífer zastúpila Lýdia Belavá, 
ktorej vankúš získal prvé miesto 
v kategórii „Interiérová textília“. Soňa Šurinová z Bratislavy, ktorá 
vlani získala viacero ocenení, tento rok získala prvé miesto v kate-
górii „Výšivka na odeve“ za muchotrávku na mikine svojho dieťaťa. 

Išlo o precíznu maľbu ihlou s krásnym farebným tónovaním. V roku 
2023 bude stopäťdesiate výročie narodenia poetky, prozaičky Ľud-
mily Podjavorinskej, ktorá sa nazýva aj ako „dievča, ktoré zveršova-
lo detstvo“. Preto témou siedmeho ročníka súťaže je VSTALO SLNKO 
z veršovanej rozprávky Čin-Čin. 

Ďakujeme brigádnikom, menovite: pp. Cajová, Bírasová, Toroko-
vá, Szabová, Kutáleková, Grofčíková, Smáková, Nika a Maťo Stra-
koví. Zároveň ďakujeme sponzorom cien: obci Cífer, OZ Cziffer, OZ 
TVORIATO. 

Stretneme sa o rok, v sobotu 11. novembra 2023. 

Ing. Dagmar Straková

V júni sa Cíferské ochotnícke divadlo predstavilo už sedemnás-
tou premiérou od roku 2014. Autorská hra s názvom „Cíferská 
rozprávka“ vychádza z histórie popísanej v Monografii Cífer a zo 
spomienok starších Cíferčanov. V priebehu troch letných mesiacov 
sme ju odohrali päťkrát a to v Cíferi, Abraháme, Suchej nad Parnou 
a v Budmericiach. Veľmi dobre sa nám hralo vo Veľkom kaštieli, kde 
sa aj dej rozprávky odohráva. Komorná atmosféra, výborná akusti-
ka a skvelí diváci!

Tento rok sme opäť zabodovali na ochotníckom festivale v Bud-
mericiach a to s Cíferskou rozprávkou. Dušan Caja ml. za dvojrolu 
farára a riaditeľa hydinární získal už druhýkrát prvé miesto, ten-
tokrát za najlepší mužský herecký výkon. 

Členovia COD sa aktívne zapojili aj do hodových osláv: osvietená 
pani grófka Šarlota Zičiová pozvala na slávnostný sobotný obed 
svoju sestru Margitu s manželom Mikulášom Pálffym a vzácnych 
zahraničných hostí – kráľa Karola III. s kráľovnou manželkou. Pani 
grófka a kráľ Karol III. mali príhovory k účastníkom.

Momentálne nacvičujeme opäť dlhšiu hru, detektívku s názvom 
„Kto ukradol cíferskú Venušu?“. Premiéra je plánovaná na 18. júna 

2023. Veríme, že predtým sa ešte uvidíme na Pochovávaní basy, 
a to v nedeľu 19. februára 2023. Prajeme vám radostné vianočné 
sviatky a šťastný nový rok.                                                Ing. Dagmar 

Cíferskí ochotníci opäť zabodovali v súťaži a už nacvičujú 

Kultúrny rok Viliama Hafnera v Cíferi

Životopis MUDr. Viliama Hafnera
MUDr. Viliam Hafner bol lekár a po celý život sa venoval tomuto 

povolaniu. Po absolvovaní štúdia medicíny od roku 1958 pôsobil 
v Humennom, kde bol v roku 1968 menovaný do funkcie riaditeľa 
nemocnice s poliklinikou. V roku 1982 začal pôsobiť v Trnave, kde 
sa neskôr stal zástupcom riaditeľa nemocnice. 

V mimoprofesijnom pôsobení sa MUDr. 
Viliam Hafner venoval viacerým oblastiam, 
bol napríklad jedným zo zakladateľov cífer-
skej hádzanej, bol členom spolku Legio An-
gelica pri RKFÚ v Cíferi, členom Cíferského 
speváckeho zboru a organistom v kostole 

V roku 2023 si pripomenieme 90. výročie narodenia MUDr. Viliama Hafnera, čestného občana obce Cífer, ktorý bol jednou 
z najväčších osobností našej obce v posledných desaťročiach. 
Obecné zastupiteľstvo prijalo návrh Komisie kultúry v Cíferi a prijalo uznesenie, v ktorom vyhlasuje rok 2023 za Rok Viliama 
Hafnera v Cíferi.

(pokračovanie na str. 12)
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sv. Michala. Počas pôsobenia na východnom Slovensku založil Klub 
priateľov vážnej hudby pri MKS v Humennom a tiež založil a zorga-
nizoval 18 ročníkov Humenskej hudobnej jari. 

Po návrate do rodnej obce sa aktívne zapojil do kultúrno-spolo-
čenského života. Už v roku 1984 obnovil činnosť Cíferského spevác-
keho zboru, stal sa jeho dirigentom a opäť aj organistom v kostole 
sv. Michala Archanjela. V roku 1986 v Cíferi založil Spolok priateľov 
hudby a po dlhé desaťročia organizoval hudobné festivaly Cíferskú 
hudobnú jar a Jesenný cyklus koncertov, vďaka ktorým sa Cífer 
stal známym v celej slovenskej kultúrnej obci. Okrem toho sa za-
slúžil o obnovu činnosti Miestneho odboru Matice slovenskej v Cí-
feri, spočiatku ako podpredseda, následne ako predseda. Dlhé roky 
spolupracoval s obcou ako člen Komisie kultúry, ako aj v rôznych 

iných oblastiach. Svojimi článkami pravidelne prispieval do novín 
Cíferpress, Slovenské národné noviny, Katolícke noviny, Medicínsky 
monitor, či Cíferské noviny. 

Za svoju prácu získal viaceré významné ocenenia. V roku 2011 
sa MUDr. Viliam Hafner stal čestným občanom obce Cífer, bol nosi-
teľom Zlatej medaily Matice slovenskej (2011) a Pamätnej medaily 
predsedu Trnavského samosprávneho kraja (2010) za celoživotný 
prínos v oblasti rozvoja hudby a kultúry. V roku 2018 sa stal laureá-
tom významnej Ceny KBS Fra Angelica. 

MUDr. Viliam Hafner bol jednou z najväčších osobností Cífera 
a nášho regiónu za posledné desaťročia.             

                                                                              OcÚ Cífer
 

Dobrovoľný hasičský zbor 
v Cíferi sa vyznamenal 
pri likvidácii požiaru v Modre

Cíferskí dobrovoľní hasiči sa opäť vyznamenali rýchlym a efektív-
nym zásahom pri likvidovaní požiaru v intraviláne mesta Modra dňa 
16. augusta 2022. 
Prikladáme sken ďakovného listu Krajského riaditeľstva Hasičského 
a záchranného zboru v Bratislave. 

Príhovor Občianskeho združenia Pácan
Milí Cíferčania, 
Občianske združenie Pácan (ďa-
lej len OZ Pácan) by sa vám rado 
aj touto cestou poďakovalo 
za ďalší spoločne prežitý rok. 
Protipandemické opatrenia sa 
počas tohto obdobia pomaličky 
uvoľňovali, a tak sme sa znova 
mohli stretnúť a osláviť deň detí 
výletom do Bojníc a podieľať sa 
na vatre SNP. Pri príležitosti dňa 
úcty k starším sme v kultúrnom 
dome pripravili skromné pose-
denie, na ktorom sa prihovoril 
aj starosta obce. Pre deti sme 
okrem výletu na MDD zorgani-
zovali lampiónový pochod a pri-
šiel ich pozrieť aj svätý Mikuláš. 

V Novembri sme obnovili pra-
videlné stretávanie mamičiek 
s deťmi v kultúrnom dome Pác 

každú stredu a v decembri sme k tomu pripojili aj adventné tvori-
vé dielničky. Veľká vďaka patrí aj všetkým, ktorí nám pomáhali so 
stavaním mája, s prípravou podujatí a, v neposlednom rade, pani 
Marike Jurčovej, ktorá od roku 2008 predsedala OZ Pácan, starala 
sa o jeho chod a venovala mu množstvo času a energie.
V nasledujúcom roku pre vás pripravujeme detský karneval, oslavu 
medzinárodného dňa žien, vztyčovanie prvého mája na Páci, MDD, 
deň úcty k starším, lampiónový sprievod a Mikuláš sľúbil, že k nám 
zavíta aj na budúci rok. Už teraz sa na vás tešíme! Termíny konania 
týchto podujatí sa dozviete v oznamoch obecného úradu. Viac 

informácií o pripravovaných akciách môžete nájsť v našej faceboo-
kovej skupine „Občianske Združenie Pácan“. Budeme veľmi radi, ak 
sa svojím komentárom podelíte o svoje pocity z akcií, o to, čo sa 
vám páčilo, alebo o nápady ako naše spoločné chvíle ešte vylepšiť, 
či ozvláštniť. 
Pre všetkých, ktorí by sa chceli stať členmi OZ Pácan (nemusia to 
byť len Pácania), stačí poslať správu do facebookovej skupiny, alebo 
email na obcianskezdruzeniepacan@gmail.com. Potešíme sa každé-
mu novému členovi, ktorý má záujem pomáhať, alebo sa zúčastňo-
vať na programe, ktorý pre vás pripravujeme.
V nadchádzajúcom roku by sme radi rozbehli spoluprácu s OZ Goc-
nog. Veríme, že sa nám podarí spojiť sily a zorganizovať niektoré 
tradičné akcie spoločne alebo vytvoriť úplne nové podujatie, na 
ktorom sa lepšie spoznáme a utužíme vzťahy medzi Pácom a Jar-
nou.
Pevne dúfame, že v ďalšom roku sa budeme stretávať znova v hoj-
nejšom počte a ešte lepšej nálade. Dovtedy vám OZ Pácan praje 
pokojné prežitie vianočných sviatkov a šťastný nový rok! 

    Členovia OZ Pácan
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Trnavská brána - medzinárodný folklórny festival v dňoch 19.-
21.08.2022 privítal po už dvadsiaty prvý raz folkloristov zo Slovenska 
i zo zahraničia. V kultúrnom centre Nádvoria sa konal prvý ročník „Fes-

tivalu výšivky a čipky“ - „Nádvorie čarovných nití“. Na jednom mieste 
tu boli sústredené šikovné ruky žien a mužov - tridsiatich krojovaných 
čipkárok, čipkárov a výšivkárok  zo Slovenska, Moravy  a Česka.  Pripra-
vené boli prednášky, workshopy, ale aj zaujímavé rozhovory. Priamo 
na mieste zhotovovali špecifické výšivky z okolia Trnavy - napr. zlatú, 
hustú výšivku, čipky z  trnavského kraja – tzv. husiu šľapu, ale aj sere-
ďskú čipku. Zastúpený bol aj Cífer, svoje umenie tu predvádzali tri z ro-
diny Bachratých, Terka - výšivku kamienkov na bielych stužkách, Ruža 
- šikovnými  prstami tvorila cingrlátka na svadobnú partu a Milka - pre-
zentovala katalóg „Cifruvaní Cíferané“ a nástenný kalendár tradičných 
ľudových obyčajov Cífera. Veľké poďakovanie patrí všetkým šikovným 
organizátorom, Výšivkárskemu Spolku  Cífer - Martine Valentovej. Bola 
to výborne zorganizovaná akcia, podnetná a pre mnohých inšpiratívna. 
Šikovné žienky sa už teraz tešia na druhý ročník.         Emília Bachratá

Čarujúce nite na výšivkách a čipkách – boli sme 
na 1. ročníku „Festivalu výšivky a čipky“ v Trnave

Vo veku 89 rokov, päťdesiatštyri dní pred 
oslavou významného životného jubilea - svo-
jich deväťdesiatin, opustil naše rady MVDr. 
Štefan Čechovič (19.10.1932 - 26.08.2022), 
dlhoročná stálica cíferského kultúrno-spo-
ločenského a športového života.  
   Počas svojho života patril k najvýznamnejším 
osobnostiam v našej obci. Už v útlej mladosti bol 
aktívnym členom cíferskej dychovky, ktorá kon-
certovala pod dirigentskou taktovkou jeho strýka 
Ladislava Čechoviča. Viacerí naši občania zo staršej 
žijúcej generácie si ešte pamätajú jeho pôsobenie 
v hudobnej skupine „Kohúti“. Patril k zakladateľom 
cíferskej hádzanej (1948) a o tridsať rokov neskôr 
stál aj pri zrode jazdeckých parkúrových pretekov o Dožinkový veniec 
v Cíferi (1978). Okrem futbalu, ktorý v mladosti s obľubou hral, si obľúbil 
aj volejbal, veď družstvo Cífera úspešne reprezentoval v krajskej súťa-
ži.
   Jeho celoživotnou doménou bol však spev. Bol vynikajúcim tenoris-
tom, sólistom ľudových piesní, preslávil sa tiež ako dlhoročná spevác-
ka osobnosť počas nedieľ a cirkevných sviatkov v našom kostole sv. 
Michala. Patril k zakladajúcim členom Folklórnej skupiny Cífer (1970), 
ktorú roky úspešne reprezentoval na rôznych festivaloch doma i v za-
hraničí. Obľúbené slovenské ľudové piesne, ktoré naspieval s priate-

ľom harmonikárom Stanislavom 
Hanusom, v minulosti odzneli na 
popredných miestach rozhlaso-
vých hitparád v Slovenskom 
rozhlase (Svitaj Bože svitaj, 

Jedna hodzina z polnoci bila, Včera večer mesác vyšól, Za horáma, za 
doláma Cíferane rukujú ...) a tiež na zvukových nosičoch (LP-plat-
niach, magnetofónových páskach, CD-čkach). K jeho veľkému hob-
by patril aj chov poštových holubov. Pri príležitosti 70. narodenín 
mu bolo 29. novembra 2002 udelené jedno z najvyšších obecných 
vyznamenaní - Uznanie za zásluhy a rozvoj a reprezentáciu obce 

V osobe MVDr. Štefana Čechoviča odišla cíferská 
spevácka stálica

Nerozlučná spevácka dvojica Stanislav 
Hanus (vľavo) a MVDr. Štefan Čechovič 
počas svojho života preslávila Cífer 
na mnohých vystúpeniach doma 
i v zahraničí... 

MVDr. Štefan 
Čechovič, 
dlhoročná 
stálica kultúrno-
spoločenského 
a športového 
života v našej 
obci.
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Klub dôchodcov 
Milí priatelia! 

Zdravíme všetkých, ktorí ste sa rozhodli prečítať náš krátky 
príspevok do Cíferských novín. Prajeme vám veľa zdravia 
a životného optimizmu.

Život je taký – mladosť a produktívny vek ubehli neskutočným 
tempom. Niektorí z nás prežili doterajšie roky bez väčších, alebo 
menších otrasov, niektorí to mali v živote ťažšie. Tešíme sa z každé-
ho nového rána, tešíme sa z každého stretnutia so svojimi priateľ-
mi, tešíme sa zo života. Je to dar! 

Náš Klub dôchodcov – občianske združenie v Cíferi sa snaží 
spríjemniť váš život, spríjemniť ho dôchodcom, ktorí majú záujem 
a možnosti zúčastňovať sa rôznych kultúrnych a spoločenských 
podujatí a výletov. 

Všetci vieme, aké ťažké obdobie sme prežili od roku 2020 kedy 
utíchla všetka spoločenská činnosť. Vraciame sa! 

V krátkom spätnom zamyslení sa dotkneme niektorých aktivít 
nášho klubu v roku 2022.
■ V apríli sa uskutočnila členská schôdza Klubu dôchodcov. 
■ V júni to bola účasť našich členov na „Ženáckých hodoch“ v dru-
žobnej obci Telnice u Brna. 
■ V júni sa náš klub zúčastnil súťaže vo varení gulášu, ktorý sa 
poriada pod záštitou starostu obce pána Maroša Sagana. Nás, skôr 
narodených, zastupovali piati členovia klubu. Atmosféra  v areáli 

Futbalového štadióna bola priateľská a veselá. Prišlo mnoho členov 
klubu dôchodcov podporiť naše družstvo. 
■ Relaxačný pobyt v kúpeľoch Bojnice sa uskutočnil v mesiaci au-
gust, zúčastnilo sa ho 15 členov. 
■ Koncom augusta sme zorganizovali zájazd do Vyšehradu a Ostri-
homu, účastníci nazreli do minulosti pamätných miest vďaka eru-
dovanej sprievodkyni a aj súčasnosti tohto regiónu. Zúčastnilo sa 
ho 37 našich členov. 
■ V novembri bol zorganizovaný výlet do termálnych kúpeľov 
v Horných Salibách. V prípade záujmu sa bude konať výlet pravidel-
ne každý mesiac.
■ V decembri sme zorganizovali mikulášske posedenie, na ktorom 
s kultúrnym programom vystúpili žiaci Základnej školy v Cíferi 
a spevácka skupina z Cífera pod vedením pána Bukoviča. Podávala 
sa vianočná kapustnica, minerálka, káva, víno a zákusok.

V roku 2023 plánujeme pre vás, naši milí členovia, tradičné aktivi-
ty: členskú schôdzu, výlety, kultúrne podujatia a veľa nového. 

Budeme radi, keď sa zúčastníte, a tým vyjadríte spolunáležitosť 
s našou organizáciou a oceníte snahu ľudí, ktorí investujú svoj čas 
a um a fyzické úsilie, aby váš život bol bohatší a pestrejší.

Ďakujeme a prajeme vám veľa pevného zdravia! 

Výbor Klubu dôchodcov OZ v Cíferi

Zo života seniorov ZO JDS v Cíferi
júl – december 2022 

Slnečné dni v mesiacoch júl a august znamenali oddych, relaxá-
ciu, či pobyt  pri mori, alebo v našich krásnych kúpeľných zariade-
niach. V Nimnici sa na rekondičnom pobyte so štátnou dotáciou 
zúčastnilo 8 seniorov, Smrdáky a Bardejov absolvovali 4 naše člen-
ky. Predposledný júlový deň sme sa stretli na pracovnej brigáde 
na Novom cintoríne. Sedem členiek Výboru ZO vyčistilo priečelie 
cintorína od buriny. Vyčistili sme a vyzametali aj dlažbu pred cinto-
rínom a nakoniec – dali sme si chvíľku pri kávičke u Emky, v krásnej 
besiedke, umiestnenej v strede anglického trávnika, kvetín a upra-
vených záhonov rôznej zeleniny  pre domácnosť.

Mesiac august a september znamenal športovanie, výlety, či 
nové aktivity v miestnej časti Pác. 

■ 24.8.2022 sa konali Športové hry seniorov Trnavského okresu 
v Šúrovciach. Spolu súťažilo 22 organizácií – približne 320 seniorov. 
19 seniorov z našej ZO JDS potvrdilo svoje kvality aj v tomto roku. 

Získali sme najviac bodov a obhájili 1.miesto 
– najlepšia ZO v TT okrese,  podobne ako v ro 
ku 2019. Našu ZO a obec Cífer úspešne reprezentovali a medaily 
získali: Chmurová Emília, Kovačocyová Mária, Ivančík Albín, Morvay 
Kvetoslav, Kovačócy Ladislav, Pačes Viliam. Vďaka za zorganizova-
nie nášho družstva patrí podpredsedovi výboru ZO Jozefovi Masa-
rovičovi.

■ 25.8.2022 – Výlet Baťov kanál – Strážnice. Zúčastnilo sa 47 
seniorov z našej obce. Plavba loďou AMOS po Baťovom kanály bola 
príjemná, s odborným výkladom fundovanej sprievodkyne o his-
tórii, faune a flóre Baťovho kanála. Preplavili sme sa technickou 
raritou – kríženie kanála s riekou Veličkou, s plavebnými komorami 
a krásnou prírodou, ktorá ohraničuje celý kanál z oboch strán. Pre-
zreli sme si mestečko Strážnice, skanzen, kostol a v Reštaurácii pod 
vežou  sme sa spoločne naobedovali. Nasledovala prehliadka krás-

(pokračovanie na str. 15)
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neho zámku v Miloticiach. Prezreli sme si aj veľký uhladený park 
a skleníky, ktoré svojimi úžasnými rastlinami pripomínajú Lednice. 
Spokojní, plní dojmov, sme sa bezpečne – vďaka šoférovi autobusu 
– vrátili domov. V auguste sme ešte stihli vyskúšať novootvorené 
petangové ihrisko, ktoré si vybudovali naši seniori v miestnej časti 
Pác.  Posedeli sme pri pivku a hudbe v areáli kúpaliska Pác. 

■ Okresná organizácia JDS Trnava zorganizovala dňa 14.9.22 
autobusový zájazd Vršatec, Lednické Rovné, Trenčianske Teplice 
a Podolie. Zúčastnilo sa 110 seniorov zo všetkých ZO JDS trnavské-
ho okresu. Z Cífera bolo 12 členov ZO. I keď nám spočiatku počasie 
neprialo, pri prehliadke Trenčianských Teplíc a miniatúr v Podolí, 
vykuklo aj slnko. Výlet bol úspešný, k spokojnosti všetkých zúčast-
nených.

■ Dňa 26. – 27.9.2022 bolo 31 seniorov z Cífera na výlete v Koši-
ciach. Podarilo sa mi vybaviť ubytovanie v centre mesta, výbornú 
sprievodkyňu a krásne divadelné predstavenie „Rodná zem“ v his-
torickej budove štátneho divadla Košice. Samotné mesto Košice 
nás upútalo svojou krásou, historickými pamiatkami, aj svojou 
čistotou. Hlavné námestie, ktoré sa považuje za jedno z najkrajších 
na Slovensku a jeho dominantu Dóm sv. Alžbety, paláce, mest-
ské domy, kostoly, múzeá, divadlo -  to všetko nám predstavila 
sprievodkyňa z Info centra. Za vrchol dvojdňového výletu všetci 

považujeme predstavenie „Rodná zem“, ktoré nám dalo nazrieť do 
hlbokej studnice ľudových zvykov a tradícií. Bolo zároveň oslavou 
rodnej zeme, núti diváka zamyslieť sa, občas sa zastaviť a obzrieť 
kto sme a odkiaľ pochádzame. Účinkujúci si zaslúžili dlhotrvajúci 
potlesk a my sme si odniesli nezabudnuteľné zážitky.

■ Obecná brigáda 22.10.2022 bola tento raz vo veľkom rozsahu 
– kopanie s rýľom, sadenice kvetov a kríkov rôzneho druhu sme za-
sadili od pošty po kostol, popri starom cintoríne, ktorý sme vyčistili 
a vyzametali. Tento  raz to bola  pre nás seniorov namáhavá práca. 
Zišlo by sa viac ochotných mladých ľudí, rodičov, detí, športovcov, 
ktorí nám na týchto obecných brigádach každým rokom chýbajú. 

Mesiac december 2022 sme začali milým vianočným posedením 
pre našich seniorov. Bol bohatý program, bohatá tombola a ešte 
bohatšia účasť členov našej ZO JDS. V príhovore hostí sa predstavil 
starosta pán Mgr. Maroš Sagan, predseda Okresnej organizácie JDS 
Trnava pán Ladislav Vavrinkovič a pani Milena Tománková, ktorá za-
stúpila pozvaného predsedu združenia Klub dôchodcov Cífer, pána 
Miroslava Štefíka. Prítomný bol aj predseda MO Matice slovenskej 
v Cíferi, pán Ing. Dušan Lanák s manželkou.  Krásne ľudové a via-
nočné piesne zaspievala skupinka senioriek „Cíferané spívajú“ spolu 
s harmonikárom pánom Tomášom Bukovičom. Dvanástim našim 
jubilantom, ktorí sa v roku 2022 dožívajú okrúhleho jubilea, sme 
odovzdali kvietok a popriali pevné zdravie do ďalších rokov. Pogra-
tulovali sme členke Výboru ZO pani Gitke Kováčovej k udeleniu „Vy-
znamenanie II.stupňa“  a predsedovi Okr. Organizácie JDS v Trnave, 
pánovi Ladislavovi Vavrinkovičovi k udeleniu najvyššieho ocenenia 
JDS – „Vyznamenanie I. stupňa“, za dlhoročnú prácu a starostlivosť 
o seniorov JDS.  V prestávkach nás rozveselila skupina BKR. O občer-
stvenie a  tombolu sa postarali členovia výboru ZO-JDS. Za bohatú 
tombolu patrí veľká vďaka našim sponzorom, priateľom a Obecné-
mu úradu. 

OÚ aj za poskytnutie priestorov a vybavenia v Kultúrnom dome 
Cífer. 

Na záver všetci hostia a predsedníčka ZO JDS Cífer poďakovali za 
pozvanie, za účasť a zaželali prítomným krásne, lásky plné vianočné 
sviatky a veľa zdravia, šťastia a úspechov v novom roku 2023.     

V Cíferi, 6.decembra  2022             
Eva Vavrinkovičová, predseda ZO JDS Cífer                                                       

Kultúrne podujatia od septembra do decembra 

V sobotu 10.9.2022 v dopoludňajších hodinách sa v DK v Cíferi 
uskutočnilo obľúbené koncertno-divadelné vystúpenie na rozlúč-
ku s letom pre najmenších. Množstvo detí aj so svojimi rodičmi 
prišli spievať a tancovať na koncert „Haničky, Murka a ich kamará-
tov“. Náučné piesne s pohybom opakovali už tí najmenší, ktorí sa 
ešte len naučili chodiť a v rytme hudby objavovali chytľavé tóny, 
ktoré nenechali chladných ani dospelých. Deti sa v piesňach učili 
abecedu, ale aj značky áut, piesne o lete a vode, alebo o práci 
hasičov. 

Druhý septembrový víkend bol venovaný deťom aj dospelým

(pokračovanie na str. 16)
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Každé dieťa dostalo aj Murkovu lízanku a samolepku ako spo-
mienku na tento krásny, kreatívny deň plný hier a zábavy. Nakoniec 
sa mohli všetci jednotlivo s Haničkou, Murkom a ich kamarátmi od-
fotiť, aby im zostala pamiatka na toto sobotné dopoludnie.

Hneď na druhý deň, v nedeľu, si na svoje prišli ľudia, ktorí majú 
v obľube Hergottovcov, spevácku skupinu, ktorá patrí v TV SENZI 
medzi populárnych interpretov. Túto skupinu  tvoria členovia ro-
diny: otec František, syn Ján s manželkou Michaelou, ktorí prišli so 
známym a obľúbeným harmonikárom, zabávačom a starejším pá-
nom Milanom Perným. Ich hosťom bola všetkým známa Jadranka 
prinášajúca jadranský vietor. 

Sála cíferského domu kultúry bola prispôsobená nielen na se-
denie, ale aj pre tancujúcich. Divákov nebolo potrebné vyzývať 
k tancu, lebo s veľkou chuťou sa po prvých tónoch začali zvŕtať na 
tanečnom parkete. 

Nefalšované nadšenie Hergottovcov, ich lásku a radosť z hudby 
bolo cítiť v ovzduší. A niet nad spokojného diváka, ktorý v ich spo-
ločnosti zabudne na bežné starosti. Hergottovci odchádzali z Cífera 
potešení a s veľkou spokojnosťou zúčastnených. Všetci budú u nás 
vždy vítaní. 

Októbrová sobota bola v Cíferi „horúca“
....a osprchovať sa prišla plná sála ľudí v dome kultúry v Cíferi, kto-
rá od začiatku až do konca burácala spontánnym a neutíchajúcim 
smiechom, ktorý počas skvelej komédie gradoval, vďaka hercom 
z Divadla Komédie z Bratislavy.

„Šťastie je možné dosiahnuť medzi psom a mačkou, ale nie medzi 
mužom a ženou“, v duchu tohto výroku bola stvorená komédia 
o partnerských vzťahoch s názvom „Horúca sprcha“.  Kraľovali 
v nej excelentné výkony hercov Zuzany Tlučkovej a jej hereckého 
manžela Petra Kočiša, ďalej manželského páru Přemysla Boublíka 
a Kataríny Ivankovej a piateho člena, pyrotechnika - Thomasa Pus-
kailera, ktorí rozprúdili krv všetkých divákov.

„Horúca sprcha“ bola divadel-
ne efektná, textovo vybrúsená 
a tematicky vtipná komédia, 
ktorá priniesla humornú a zá-
roveň pravdivú správu o man-
želstve. Predstavenie bolo ur-
čené všetkým, ktorí vo svojom 
živote niekedy bojovali, alebo 
bojujú o lásku. Bola to fraška, 
v ktorej divák našiel trefné 
bonmoty a výstižné zobraze-
nie partnerských stereotypov 
v najobyčajnejších situáciách. 
Ak sa vám tento štýl divadla 
páčil, potom si na svoje prídete 
aj v roku 2023, kedy v podaní 
spomínaných hercov uvidíme 
ďalšiu komédiu s názvom „Pi čaj, 
miláčik!“, na ktorú Vás srdečne 
pozývame.

Divadelný advent
Hneď v prvú adventnú nedeľu sme rozbalili v DK v Cíferi prvý dar-
ček v podobe jedinečnej divadelnej komédie s názvom DARČEK, 

kde obyčajný banán takmer 
spôsobil rozpad manželstva. 

Mnohí diváci sa pri sledovaní 
tejto komédie našli v posta-
vách manželov v rôznych život-
ných a časových dejoch, kde 
si zahrali profesionálni a obľú-
bení  herci: Andrea Profantová 
a v premiére Marián Labuda ml. 

Do deja plného humorných 
situácií boli vtiahnutí aj diváci, 
ktorí si zahrali malé role, ktoré 
v nich zanechali neopakova-
teľné dojmy a zážitky, domov 
odchádzali so svalovicou na 
bruchu tak, ako herci prisľúbili. 
Ich cieľom bolo, aby si počas hry 
ľudia uvedomili, že dôležitejšie 
ako prijímať hmotné dary, je 
rozdávať okolo seba lásku.

Aby toho nebolo málo.......
Tretia adventná nedeľa patrila Divadlu Komédie z Bratislavy, ktoré v na-
šom DK vyliali radosť, teplo a predvianočnú atmosféru na divákov  v po-
dobe vianočného divadelného koncertu ,,Tajomstvo vianočného krbu“.

Bol to pohodový podvečer, kde úsmev striedalo dojatie na tvá-
rach divákov, ktorí nezabudli snívať a vnímať krásu života. Thomas 
Puskailer, Petra Humeňanská a Katarína Ivanková v doprovode 
talentovaného gitaristu prežiarili každé srdce teplom, vtipom, 
krásnymi piesňami a uchu lahodiacou hudbou. Zazneli najkrajšie 
vianočné melódie s hlbokými textami Daniela Heviera, Martina Sar-
vaša a Petra Uličného a dozvedeli sme sa aj niečo z dávnej histórie 
Vianoc. Celý koncert sa niesol v duchovnom rozmere viery v Boha, 
kresťana dnešnej doby a ľudského porozumenia, lásky a pokoja. 
Viedli sa rozhovory o kráse a tichu, ale aj o ľudských vtipných 
a nám dobre známych nedokonalostiach a strese pred Vianocami. 
Slávnostnú atmosféru umocňovala do detailu prepracovaná scéna 
so stovkami svetielok a lampášov v tóne bielej farby, kde sa na zá-
ver pri najkrajšej starobylej, vianočnej piesni „Tichá noc“, rozžiarili 
prskavky dotvárajúce tú pravú atmosféru Vianoc. Veríme, že diváci 
si od vianočného krbu odniesli do svojich domovov množstvo pozi-
tívnych emócií a veselú sviatočnú náladu.

Na záver mi dovoľte, milí návštevníci divadelných predstavení, 
popriať vám pokojné a požehnané vianočné sviatky, nech sú plné 
lásky, pokoja, pohody a šťastia. Do nového roka vám želáme veľa 
zdravia a elánu, aby sme sa po plesovej sezóne od marca opäť 
mohli spolu stretávať na kultúrnych podujatiach.

Veľká vďaka patrí pracovníkom obecného úradu a dobrovoľníkom 

za dobrú spoluprácu pri organizácii podujatí!        Ivet Puchoňová
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Začiatku školského roka 2022/2023 v ZŠ 
v Cíferi, už štandardne, predchádzalo množ-
stvo príprav a aktivít zamestnancov ZŠ. Počas 
prázdnin sa nám podarilo splniť všetky domá-
ce úlohy, súvisiace s prípravou priestorov pre 
výchovno-vzdelávací proces. Zrealizovali sme 
rekonštrukciu a vybavenie  nových priestorov 
zborovne, jednej kmeňovej triedy, 2 odborných 
učební, učebne špeciálneho pedagóga a kabinetu 
ŠKD. Naši školníci venovali svoju energiu i  prvej 
etape nových náterov v interiéri. Čiastočne sme 
vymenili a namontovali tabule v triedach, pre-
inštalovali projekčné zariadenia tried, dokúpili 
a zreorganizovali šatňové skrinky. Čas „prázdnej 
školy bez žiakov“ sme využili aj na zabezpečenie 
pravidelných údržbárskych a servisných činností 
na zariadeniach budovy. Nenahraditeľný kapacit-
ný cieľ sme dosiahli otvorením prevádzky 4 tried 
v novej budove - na poschodí zázemia športovej 
haly. I keď cesta výstavby trvala z objektívnych 
príčin dlhšie, ako bolo pôvodne plánované, zria-
ďovateľ nám nové priestory odovzdal „o päť 
minút dvanásť“, vybavenie tried sme mali vopred 
pripravené a o „dvanástej„ – teda presne včas – sme privítali žia-
kov v nových priestoroch. Vydýchli sme si, pretože z kapacitných 
dôvodov by sme bez spomenutých tried boli nútení spustiť dvoj-
-zmennú prevádzku.

Pozornosť sme venovali i estetike a funkčnosti areálu školy, 

priestoru, ktorý vplýva na vnemy všetkých ak-
térov školského života. Pedagogickí i nepedago-
gickí zamestnanci v auguste priložili  ruku k dielu 
a pustili sa do záhradníckych prác. Pripravili tak 
areál i pre príchod významného hosťa – Jána 
Amosa Komenského. O stvárnenie tohto „veliká-
na“  sa postaral viacnásobný majster sveta v dre-
vorezbe z Poľska. Plnohodnotne mu sekundoval  
šikovný cíferský rezbár Majo Čierňava, ktorému 
sa touto cestou chceme poďakovať. Bez jeho 
ochoty a nezištnosti by socha J. A. Komenského 
nevítala návštevníkov pri vstupe do našej školy.

 Priestory sú dôležitou súčasťou zázemia vy-
učovacieho procesu v ZŠ, ale ešte dôležitejšie 
sú „osoby a obsadenie“. V rastúcom a neustále 
sa meniacom procese školy je vytvorenie per-
sonálnej pedagogickej stability veľmi náročný 
proces. Faktory absencie viacerých učiteľ-
ských odborov na trhu práce, ako i postupnej 
degradácie hodnoty pojmu „učiteľ“ v našej 

spoločnosti, posúvajú cieľ personálneho stabilizovania učiteľské-
ho zboru do horizontu viacerých rokov. Preto je potešiteľné, že 
po viacerých personálnych zmenách sa nám postupne začína 
stabilizovať učiteľský zbor vzťahovo i v rovine kvalifikačných 
požiadaviek jednotlivých vyučovaných odborov. Snažíme sa 
nezabúdať ani na odborný profesijný rast zamestnancov, po-
stupne prehlbujeme spoluprácu s inštitúciami poskytujúcimi 
ďalšie vzdelávanie pedagógov. Veríme, že spolupráca s Trnavskou 
univerzitou, MPC, a ďalšími poskytovateľmi vzdelávania pedagó-
gov, prinesú ovocie samotným žiakom v kvalite pedagogických 
podnetov a prístupu.

Čo nás čaká, aké máme plány a vízie? Mnohokrát naše predsta-
vy a ideály limitujú finančné možnosti a legislatívne mantinely 
školského systému. Vždy však existuje priestor pre rozvoj a mož-
nosti vytvorenia podmienok rastu. O skvalitnenie a zabezpečenie 
podmienok sa snažíme aktívnym zapájaním do výziev verejného, 
školského i komerčného priestoru, spájaním síl so zriaďovateľom 
pri maximalizáciii dostupných zdrojov a aktivít. V uplynulých ro-
koch sa nám podarilo zabezpečiť nadštandardné technické záze-
mie a zabezpečenie na úrovni hardvéru i softvéru (mimochodom, 
covidové obdobie dištancu prezenčného vzdelávania nám potvr-
dilo, aké bolo kvalitné technické zázemie dôležité v snahe školy 
zabezpečiť optimálnu úroveň dištančného vzdelávania). Naše ciele 
sme v tomto roku, okrem iného, zamerali i na postupné vytvorenie 
kvalitnejších podmienok rozvoja pohybových zručností a priestoru 
pre pohyb žiakov. Uvedomujeme si čiastočnú absenciu pohybových 
aktivít u detí školského veku. Plánovaným vytvorením vhodnejších 
podmienok chceme prispieť pozitívnou motiváciou k športu. V pr-
vej fáze pripravujeme vybudovanie šprintérskej 50 metrovej dvoj-
-dráhy v areáli školy, v budúcom roku chceme pridať v druhej fáze 
rozšírenie o ďalšiu dvoj-dráhu a v tretej fáze plánujeme vybudovať 
rozbeh s doskokom pre skok do diaľky. Na ideál, ktorým by bolo 
vybudovanie bežeckého oválu, nám kapacitné možnosti školského 
areálu priestor neposkytujú. No i spomenuté plánované ciele nám 
pomôžu na vyššej úrovni sprostredkovať žiakom krásu „kráľovnej 
športu“ -  ľahkej atletiky.

Nie je jednoduché zabezpečiť financie na splnenie spomenutých 
úloh a cieľov. Zvlášť v dnešnej dobe, kedy mnoho škôl bojuje o holé 
prežitie, s cieľom zabezpečiť svetlo a teplo pre výchovu a vzdeláva-
nie. Neustále sa meniace/rastúce energetické nároky sa snažíme 
„krotiť“ úspornými opatreniami, ako napríklad výmena žiariviek 
osvetlenia. Zatiaľ sa nám podarilo vymeniť halogénové žiarivky za 
energeticky úsporné LED žiarivky v 1/3 priestorov ZŠ. Do konca 

Školstvo
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Ako začal školský rok 2022/2023 v ZŠ v Cíferi? 
Bude málo to, čo dnes napĺňa naše nároky“
                    J. A. Komenský
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(pokračovanie na str. 19)

kalendárneho roka máme naplánovanú výmenu zostávajúcich svie-
tidiel. Pri vykurovaní sa snažíme o dosiahnutie energetickej efekti-
vity permanentným monitoringom a optimálnou reguláciou tepla 
vo všetkých priestoroch. Pri staršom vykurovacom systéme v ško-
le to veru nie je jednoduchý regulačný proces. V našom snažení 
je prvoradou podmienkou regulácia tepla v súlade so stanovenou 
zdravotnou normou, definovanou pre školský proces. Predpísaný 
„teplotný komfort“ je a bude hranicou, ktorú v záujme zdravia ak-
térov vyučovania striktne rešpektujeme.

Ďalším očakávaným skvalitnením zázemia areálu školy je cyklo-
-prístrešok. Už na jar sa zhmotní úspešná účasť zriaďovateľa ZŠ 
vo výzve na ich výstavbu. Organizáciou priestoru pri „parkovaní“ 
bicyklov posunie spomenutý cyklo-prístrešok mladých cyklistov do 
efektnejšej roviny a možno sa rozšíria ich rady, v znamení hesla: „v 
zdravom tele – zdravý duch“ a ešte mám kde zaparkovať. No a aby 
som nezabudol, ping-pong je vynikajúcim doplnkovým športom. 
V sklade už máme zakúpené exteriérové ping-pongové stoly, ktoré 
si na jar nájdu svoje miesto na školskom dvore. 

Na záver, aspoň okrajovo, spomeniem ešte jeden veľký projekt, 
ktorý nás čaká v najbližších rokoch. Priamo súvisí s rastúcimi kapa-
citnými nárokmi. V prebiehajúcom roku sme síce prevzali do užíva-
nia už spomínané 4 triedy v novej budove prístavby zázemia špor-
tovej haly, rastúci trend počtu žiakov v ZŠ sa už o 3 roky odzrkadlí 
do potreby zabezpečenia ďalších tried. Obec Cífer, ako zriaďovateľ 
ZŠ, sa spoločne so školou pripravujú i na zabezpečenie tejto nároč-
nej domácej úlohy. Na stole už je pripravený a vypracovaný projekt 
„Prístavby ZŠ v Cíferi“, prebehli už všetky administratívne úkony, 
potrebné k realizácii tohto projektu. Súčasťou projektu sú okrem 

kmeňových tried i odborné 
triedy,  či výdajňa stravy 
v objekte ZŠ. Posledným 
krokom, no podstatným, je 
zabezpečenie financovania 
výstavby. Každému je asi 
jasné, že bez podpory štá-
tu to nie je možné. A i keď 
sme už mnohokrát boli 
svedkami „delegovania“ 
rôznych kompetencií štátu 
na obce (spolu s finanč-
nými nárokmi), keď samo-
správy neraz dokázali na 
prvý pohľad nemožné, toto 
sústo je pre obec priveľké. 
Spoliehame sa preto na avi-
zované výzvy štátu z plánu 
obnovy, zamerané na rozši-
rovanie kapacity škôl. 

My sme pripravení, čaká-
me len kedy „cinkne“ výzva. 

No ešte pred tým nám „zacinkajú“ vianočné zvony a verím, že hovo-
rím za každého žiaka i zamestnanca: tešíme sa na najväčšie sviatky 
pokoja, lásky a radosti. A to sú 3 slová, ktoré vám posielame od nás 
– zo Základnej školy v Cíferi. Želáme vám pokoj, radosť a lásku, na-
plnenie daru Vianoc vo vašich rodinách.               PaedDr. Pavol Sagan

Riaditeľ ZŠ v Cíferi

Jesenná slávnosť, Mikuláš aj otvorenie novej škôlky 
Jesenné dni v škôlke počas mesiaca september v Materskej škole 
v Cíferi (ďalej len MŠ) oživila prednáška s ekologickým zameraním 
od Daphné inštitútu s názvom „Putovanie kvapiek svetom“ pre 
našich predškolákov. V októbri sme si pozvali do škôlky aj našich 
rodičov a súrodencov a urobili sme si krásne spoločné popoludnie 
na školskom dvore. Popri vyrezávaní tekvičiek sme ochutnávali ma-
mičkami pripravené dobroty od výmyslu sveta na našich Jablkovo-
-tekvicových hodoch, ktoré sme zorganizovali v spolupráci so zdru-
žením rodičov pri Materskej škole v Cíferi. Počas mesiaca október 
sme v MŠ privítali aj pani dentálnu hygieničku, ktorá nám povedala 
o dôležitosti čistenia zubov a tiež nám predviedla aj praktickú ukáž-
ku starostlivosti o zúbky. Kultúrne sme sa vyžili pri predstavení 
„Chlebík“ a, ako to už býva zvykom, nezabudli sme ani my vystúpiť 
s naším predstavením počas mesiaca úcty k starším v dome kultú-
ry pred najstaršími obyvateľmi našej obce. O krásne vystúpenie sa 
postarali pani učiteľky a detičky 
z triedy Zajkov. 
Ďalšie týždne sa niesli v duchu 
dokončovania nových tried 
v kaštieli a pripravovali sme sa na 
veľkolepé otvorenie Elokovaného 
pracoviska materskej školy na Po-
točnej ulici v priestoroch veľkého 
kaštieľa. Slávnostne sme otvorili 
škôlku 26.10.2022 za sprievodu 
hudby Folklórnej skupiny Cífer. 
Nakuknúť do nových krásnych 
priestorov MŠ prišlo približne 
150 obyvateľov obce vrátane 
rodičov či zamestnancov. Pán 
starosta Maroš Sagan spolu 
s deťmi z MŠ slávnostne pre-
strihli pásku, a tým oficiálne 
otvorili nové priestory. Otvorenie 
škôlky bolo veľkolepé a zožalo 
pozitívne ohlasy. Po oficiálnom 
otvorení elokovaného praco-
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viska sme dvere novej škôlky otvorili dokorán pre detičky a ich 
rodičov, aby sa zoznámili s prostredím a škôlkou, o týždeň neskôr už 
triedy zaplnil detský džavot a deti začali MŠ navštevovať oficiálne. 

V decembri sme si už spoločne, 
deti všetkých desiatich tried 
MŠ, užili mikulášske predsta-
venie v priestoroch domu 
kultúry a naladili sme sa na 
prichádzajúce vianočné sviatky. 
V najbližších dňoch nás čakajú 
triedne vianočné besiedky pre 
rodičov.
Za vedenie MŠ želáme 
všetkým veselé Vianoce 
a krásny sviatočný čas v kru-
hu najbližších! 
                                    

Bc. Veronika Balážiová
zástupkyňa pre elokované 

pracovisko
Materskej školy v Cíferi 

Školstvo

Družba 
Cífer & Orava

Tak znie názov družobnej tanečnej akcie 
medzi základnými umeleckými školami z Cífe-
ra, Trstenej a Nižnej, ktorú školy organizujú 
od r. 2019. V dňoch 20. - 22. 10. 2022 sa žiaci 
tanečných odborov stretli po tretí krát a hos-
ťujúcou školou bola práve ZUŠ v Cíferi. Pani uči-
teľky tanečných odborov pre žiakov pripravili 
pestrý program.

Počas prvých dvoch dní mali žiaci možnosť 
vyskúšať si niekoľko tanečných techník a štý-
lov. Svoje tanečné skúsenosti obohacovali na 
workshopoch: Hulahoop, disco, muzikálový ta-
nec, klasický tanec, pilates, ba aj HIP-HOP s člen-
kou skupiny Street Dance Academy od Laciho Strike-a. Žiaci zažili 
taktiež krásny workshop s FSK Cífer. Vedúci skupiny a ich členovia 
prišli tanečníkom predstaviť krásy cíferského folklóru. Venovali sa 
tanečnému, hudobnému folklóru a krojom. Spoločne si všetci na 
záver zaspievali a zatancovali Cíferskí valčík z Cíferskej besedy. 

Piatkový večer zavŕšili spoločným tanečným koncertom, ktorý 
mal názov Zvládli sme to! Myšlienku celého programu vystihli žiaci 
v príhovore: „Mnohé naše plány a dobrodružstvá prekazila korona. 
Nás to však nezastavilo a spolu sme tancovali aj online. Makali na 

ZOOM hodinách a plnili rôzne výzvy. Môžeme naozaj povedať: Zvlá-
dli sme to! Tak sa tu teraz po skoro dvoch rokoch stretávame opäť, 
aby sme Vám ukázali, ako nám to spolu ide.“

Posledný sobotný deň strávili tanečníci na súťaži MY DANCE Myja-
va, kde si skúsili merať sily s tanečníkmi z celého Slovenska. Niekto-
ré skupinky si odniesli aj krásne umiestnenia, no  všetci načerpali 
množstvo inšpirácie a odchádzali s novou energiou do tanečných 
hodín. Lúčili sa so slovami: „Vidíme sa na jar na Orave!“ 
    Mgr. art. Diana Fabianová
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Boh prichádza do nášho života 
Vonku pred dverami nazval spisovateľ Borchert svoj príbeh. Vojak 
Beckmann prichádza po vojne zo zajatia domov. Všetko sa mu zdá 
ťažké. Nevyzná sa v novej situácii. Vonku pred dverami zostáva aj 
u svojej ženy, ktorá ho nevpúšťa do ich spoločného bytu. Už ho ne-
čakala, už žije s iným. Už svojím vonkajším zjavom - väzenský mun-
dúr, staromódne okuliare - je Beckmann nesympatický. Ostáva von-
ku- pred dverami. Kazateľ Albert L. Miorin hovorí, že tento príbeh 
ho napadol, keď čítal vianočné evanjelium. Tu sa opisujú Vianoce 
triezvo a vecne. „Prišiel do svojho vlastného, a vlastní ho neprijali“ ( 
Jn 1,11). Preč je celá romantika. Tu sa hovorí, čo sa skutočne stalo. 
Ale, čo je jeho vlastníctvo? Z kontextu vyplýva: všetko- čo vzniká od 
začiatku. Celá zem. Budeme sláviť Vianoce, Boží príchod v jeho Sy-
novi Ježišovi Kristovi. Celý svet bude oslavovať. Ale mení sa niečo? 
Zmenilo sa voľakedy niečo kvôli Vianociam? Nastálo? Svet sa bude 
metať pozajtra opäť medzi terorom a násilím, utrpením a vraždou. 
Strach pred budúcnosťou zostáva. Bezdomovci a vysídlenci nebudú 
ani zajtra obľúbenejší a vítanejší ako predvčerom. Nedôvera medzi 
Východom a Západom ostáva napriek všetkej námahe. Nevládne 
ani dobrotivosť a srdečnosť, ani odpúšťanie, ani trpezlivosť, ale 
egoizmus, nenávisť a boj. Nie vianočný pokoj, ktorý Ježiš chcel 
priniesť, ani zriekanie sa násilia a bratskosť určujú našu dennú po-
litiku, naše hospodárstvo, našu ľudskosť, ale úsilie o moc, peniaze 
a zisk. Čo Boh chce - tak často hovoríme - čo jeho slovo hovorí, to sa 
nedá žiť. To príliš veľa vyžaduje. Nemôžeme sa z dneška na zajtra 
obrátiť. A ostatne, nech sa Cirkev stará o svoje veci a nech nechá 
svet na pokoji. Ale smieme to? Nemusíme posolstvo, že nás Boh 
miluje, že chce lásku a pokoj, že jeho starosť patrí všetkým ľuďom, 
neustále volať do sveta? Smieme nechať Boha vonku? Vonku, 

vzdialeného od všetkých tých 
záležitostí? Táto Zem je jeho 
dar, jeho stvorenie. V Ježišovi 
nám ukázal, že tu je možná zá-
chrana a spása. Ale svet sa vte-
dy nedal osloviť. Nemali miesto 
pre človeka stojaceho mimo. 
Nedostal právo žiť. Nechceli si 
dať porušiť vlastné kruhy. Boh 
zostával vonku pred dverami. 
Aj u nás tam zostáva? V našom 
živote? Alebo ho vpustíme počas adventných a vianočných dní? 
Bol aj pri tých veľkých, drahých prípravách? Však sme robili, čo 
sme mohli. Lietali sme hore-dole podľa našich predstáv. Nakupovali, 
vyzdobovali, postavili jasle, rozposlali vianočné pozdravy, SMS. Ale 
kde zostával Boh? Skrytý za kopou darčekov? Možno sa niekedy 
aj pýtame: Ako ho vlastne prijať? Nuž, Boha nemôžeme prijať ako 
vec, ktorú prijímame pri domových dverách a potom postavíme na 
regál. Prijať Boha, na to treba prípravu, ticho, vytvorenie priestoru. 
Musí exitovať v mojom živote preňho miesto v mojej práci, v mo-
jom každodennom živote. Potrebujeme čas na modlitbu, na stret-
nutie sa s ním vo sviatostiach, v spoločenstve v jeho chráme. Vy-
užime aj tento čas na jeho PRIJATIE. Boh prichádza k nám - denne, 
v každú hodinu, v mnohých ľuďoch, veciach, stretnutiach - ako dar. 
Otázka ale ostáva: Beriem ho do svojho života, alebo ho nechávam 
stáť pred dverami? V modlitbe budem prosiť, aby sme mu otvorili 
dvere svojho srdca. Radostné a požehnané Vianoce vám všetkým 
praje. Mons. Ján Bučík. 

Milý duchovný otec Janko! 
Ján Mária Vianney - svätý patrón všetkých farárov sveta povedal: 

„Dobrý pastier, pastier podľa Božieho Srdca, je najväčším pokladom, 
ktorý môže dobrý Boh dať farnosti a jedným z najcennejších darov 
Božieho milosrdenstva.“ Kňaz je niečo tak nesmierne, že keby to on 
sám pochopil, zomrel by... Bez kňaza by smrť a utrpenie nášho Pána 
ničomu neposlúžili. Je to práve kňaz, kto pokračuje v diele vykúpe-
nia na Zemi. Kňaz má kľúče k nebeským pokladom. Je hospodárom 
dobrého Boha a správcom Jeho dobier.“

Práve dnes 31. októbra pred 30-imi rokmi, si ty o. Janko, tento 
veľký dar  prijal. Písal sa rok 1992, keď si prijal sviatostné kňazstvo 
z rúk svätiteľa vtedajšieho arcibiskupa Jána Sokola v katedrále sv. 
Jána Krstiteľa v Trnave.

Nikto nevie podľa akého kľúča si Boh vyberá duše pre svoju služ-
bu. Je to tajomstvo. Začiatok tvojho povolania však dobre vystihu-
jú slová proroka Izaiáša: „Pán ma povolal od lona, od života mojej 
matky spomínal moje meno.“

Narodil si sa a vyrastal pod plášťom Panny Márie Škapuliarskej, 
ktorá je v tvojom rodisku Hontianske Nemce po stáročia pútnic-
kým miestom. Už v útlom veku si miništroval a namiesto autíčok si 
sa najradšej hrával na pána farára. Tvoja bližšia rodina to s údivom 
sledovala a pýtali sme sa spolu s Evanjelistom: „Čím len bude tento 
chlapec?“

Túžba stať sa kňazom ťa neopustila ani keď si dospieval, naopak 
rástla s tebou.

Tvoj vstup do seminára však nebol priamočiary. Bola predsa tota-
lita. Najprv si svojím štúdiom získal strojnícke povolanie a v Podpo-
lianskych strojárňach Krupina si odpracoval 10 rokov.

Na Cyrilometodskú bohosloveckú fakultu UK v Bratislave si na-
stúpil v roku 1988 ako 27 ročný.

Pri napĺňaní tvojej túžby po kňazstve nesmieme opomenúť to, 

že bola podporovaná a sprevádzaná modlitbami, obetami a veľkou 
podporou tvojich milovaných rodičov, sestry Evky, ostatnými prí-
buznými a často aj neznámymi ľuďmi. Som presvedčená, že veľkým 
podielom k tomu prispelo orodovanie z neba tvojej drahej starkej, 
ktorej nečakaný odchod v pomerne mladom veku poznačil tvoje 
detstvo.

Pripomeňme si dôležité míľniky tvojej kňazskej dráhy. 
Prvé dva roky kaplánstva si strávil v Jacovciach a druhé dva 

v Modrom kostolíku v Bratislave.
V roku 1996 si sa stal farárom v Seredi a zároveň aj v Dolnej 

Strede. V týchto farnostiach si pôsobil celkom 13 rokov, z toho 10 
rokov aj ako dekan. V Seredi sa za túto dobu vystriedalo množstvo 
kaplánov, ktorých si ako farár pripravil do praxe. Na záver tvojho 
pôsobenia v tejto farnosti ti Apoštolská stolica vo Vatikáne udelila 
titul katolíckych cirkevných hodnostárov - Monsignor - kaplán Jeho 
Svätosti.

V auguste roku 2009 si nastúpil za farára do farnosti Voderady 
pri Trnave, kde si pôsobil 9 rokov. 1. júla 2018 na žiadosť arcibiskupa 
Jana Oroscha si bol preložený do Cifera, kde si sa okrem spravova-
nia farnosti, stal aj duchovným správcom Charity, zriadenej v roku 
2017 Trnavskom arcidiecézou.

Milý otec Janko, tridsať rokov je dlhá doba a hádam ťa aj opráv-
ňuje pýtať sa samého seba „Aký som kňaz?“ 

Vrátim sa k svätému kňazovi Vianneymu, ktorý hovorí: „Kňazstvo 
je láska Ježišovo Srdca“.

Kňaz svojim veriacim deň čo deň pokorne predkladá Kristove 
slová a gestá a tak sa usiluje pripodobniť sa Mu myšlienkami, vôľou, 
cítením a celým štýlom svojho života. Nedá sa opomenúť apoštol-
ská námaha, neúnavná a skrytá služba a univerzálna láska. Kňaz 
na oltári deň čo deň sprítomňuje obetu Ježiša Krista a zakaždým 
prináša aj obetu vlastného života.

Príhovor k 30. výročiu kňazskej vysviacky pána 
farára Mons. Jána Bučíka
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Čím sa odvďačím Pánovi za všetko, čo mi dal? (Ž 116)  
30. výročie kňazskej vysviacky Mons. Jána Bučíka 

Dňa 31.10.2022 uplynu-
lo 30 rokov od kňazskej 
vysviacky nášho duchov-
ného otca Mons. Jána 
Bučíka. Pripomenul si to, 
oslávil a ďakoval za dar 
kňazstva slávnostnou svä-
tou omšou v Cíferi v kos-
tole sv. Michala Archan-
jela. Svätú omšu s ním 
koncelebrovali vdp. Mário 
Račko – nemocničný kap-
lán v Trnave, vsdp. Rudolf 
Kopinec – nemocničný 
duchovný správca v Tr-
nave, vdp. Milan Cehlárik 
a vdp. Marek Jesenák, 
spolužiak a aj hlavný kaza-
teľ na sv. omši. Slávnostný 
ráz sláveniu Eucharistie dodal krojovaný sprievod 
a spevokol pod vedením organistu Tomáša Bukoviča. 
Záverom nechýbali gratulácie od farníkov, rodiny 
a vystúpenie folklórnej skupiny Cífer. Po slávnostnej 
sv. omši boli všetci prítomní pozvaní na občerstvenie 
do farského centra.

Cesta ku kňazstvu Mons. Jána Bučíka nebola pria-
ma, bola totalita.  Najskôr svojím štúdiom získal stroj-
nícke vzdelanie, kde v Podpolianskych strojárňach 
Krupina odpracoval 10 rokov ako frézar. Na Rímsko-
katolícku cyrilometodskú bohosloveckú fakultu UK 
v Bratislave nastúpil v roku 1988 ako 27 ročný. 
Kňazské svätenie prijal z rúk arcibiskupa Mons. Jána 
Sokola dňa 31.10.1992 v Katedrále svätého Jána Krs-
titeľa v Trnave. Dva roky bol kaplánom v Jacovciach 
a ďalšie dva roky v Modrom kostolíku svätej Alžbety 
v Bratislave. V roku 1996 sa stal farárom v Seredi. Tu 
pôsobil 13 rokov, z toho 10 rokov aj ako dekan. Záro-
veň v tom čase spravoval aj farnosť Dolná Streda, Keďže tam nebol 
pridelený kňaz. Pápež Benedikt XVI. mu v roku 2009 udelil titul 
,,monsignor,, - kaplán Jeho Svätosti. Po mimoriadne úspešnom pô-
sobení v Seredi bol v auguste 2009 menovaný za farára do farnosti 
Voderady, kde pôsobil 9 rokov. Od 1. júla 2018 na žiadosť trnavské-

ho arcibiskupa Jána Oroscha, bol Mons. Ján Bučík preložený do far-
nosti Cífer, kde pôsobí už štvrtý rok. Okrem spravovania farnosti 
je od 12.1.2017 aj duchovným správcom trnavskej arcidiecéznej 
charity. Citát ktorý si zvolil na primičný obrázok Mons. Ján Bučík 
z knihy žalmov (Ž 116) má aj pokračovanie a odpoveď.  ,,Vezmem 

Takýmto kňazom si túžil byť aj ty, otec Janko, a my, čo ťa dobre 
poznáme, po 30-ich rokoch tvojej kňazskej služby, s úctou, vďač-
nosťou, ale aj hrdosťou môžeme povedať, že sa ti to s Božou pomo-
cou naozaj darí.

Máš charizmu osloviť ľudí jednoducho a zrozumiteľne, ale zá-
roveň ako dvojsečným mečom, lebo také je Božie Slovo, ktoré 
ohlasuješ. Si pastierom, ktorý svoje ovečky vedie priamou cestou 
Evanjelia, bez kompromisov so svetom, nehľadiac na to, že ti to 
prinesie aj nepríjemnosti.

Ty najlepšie vieš, že vo svojej kňazskej službe si sa mnohokrát 
stretol aj s bolestnými situáciami, keď si sa podieľal na ľudskej 
skúsenosti s utrpením, alebo preto, že ty sám si nebol pochopený 
tými, ktorým tvoja služba bola určená.

Patríš medzi horlivých kňazov, ktorých srdce je celkom oddané 
Kristovi. Nevyhýbaš sa zveľadeniu Cirkvi ani po materiálnej stránke. 
Zaslúžil si sa o opravu kostolov, kaplniek a iných sakrálnych objek-
tov na všetkých tvojich pôsobiskách. 

A teraz prišiel moment, keď treba za tento veľký dar ďako-
vať. V prvom rade Pánu Bohu, že si ťa vyvolil a pozval do tejto služ-
by a potom tebe, že si odpovedal áno. Treba nám ďakovať za to, že 
si vytrval aj napriek tomu, že niekedy okolnosti neboli priaznivé. 

Ďakujeme za to, že sa usiluješ byť svätým kňazom, čo v súčasnom 
svete rozhodne nie je ľahké.

Vďaka patrí tvojej najbližšej rodine, ktorá vždy pri tebe stála 
a bude stáť aj naďalej. Zvlášť tvojej mamine, ktorá ťa verne spre-
vádza modlitbami a obetami po celý tvoj život. Teraz, keď už sama 
potrebuje pomoc, ty jej to plným priehrštím vraciaš. Aj tvoj otec 
bol na teba hrdý a teraz už deväť rokov ďakuje za teba v nebi.

Pripomeňme si aj kňazov, ktorí ti pomáhali, priaznivo ťa ovplyv-
ňovali a boli ti príkladom. V detstve to bol pán farár Hutár, františ-
kán. Pri štúdiách a v kňazskej službe si spomíname na pána dekana 
Lozináka, ktorého zdravotný stav už nedovolí tešiť sa s tebou.

Milý otec Janko, v mene tvojich rodákov, príbuzných, priateľov, 
známych, bývalých a súčasných farníkov, ti od nebeského Otca do 
ďalších rokov tvojej kňazskej služby vyprosujem: pevné zdravie, 
Božie požehnanie a milosť, silu Ducha Svätého a stálu ochranu Pan-
ny Márie. Nech sa na tebe naplnia slová 23 Žalmu „Dobrota a milosť 
budú ma sprevádzať po všetky dni môjho života. A budem bývať 
v dome Pánovom mnoho a mnoho dní.“   

              

             Príhovor zaznel počas svätej omše k 30. výročiu vysviacky.

(pokračovanie na str. 22)
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kalich spásy a budem vzývať meno Pánovo. Pánovi splním svoje 
sľuby pred všetkým jeho ľudom.“ (Ž 116)  ,,Nie vy ste si vyvolili mňa, 
ale ja som si vyvolil  vás a ustanovil som vás, aby ste išli a prinášali 
ovocie a aby vaše ovocie zostalo; aby vám Otec dal všetko, o čo ho 
budete prosiť v mojom mene. Toto vám prikazujem: Aby ste sa mi-
lovali navzájom.“ (Ján 15:16-17) Za jeho vernosť  povolaniu, dobrotu 

srdca a lásku, s ktorou nás sprevádza mu ďakujeme a vyprosujeme 
od nebeského Otca hojnosť milostí, pevné zdravie, dary Ducha Svä-
tého a od Panny Márie ochranu. Nech ho Boh naďalej požehnáva, 
aby bol soľou zeme, svetlom sveta, šíriteľom Božieho milosrden-
stva a živým svedkom Kristovho evanjelia. 

S úctou a vďakou na neho v modlitbách myslia farníci z Cífera a Pácu

Holešov, Svatý Hostýn, Velehrad - Farská púť
Druhú októbrovú sobotu 8.10.2022  sme v našej farnosti pre 

veľký záujem spolu s naším p. farárom Mons. Jánom Bučíkom uspo-
riadali púť na Moravu, na Svatý Hostýn a Velehrad za účasti 58 pút-
nikov, zväčša z našej, ale aj okolitých farností. Bola sobota, víkend 
- ideálny čas trochu si oddýchnuť, duchovne posilniť a načerpať tak 
nové sily do ďalšieho pracovného týždňa.

Na cestu sme sa vydali s Cestovnou kanceláriou  Azad včasne 
ráno o 7,00 hod. spred kostola sv. Michala Archanjela v Cíferi. 
Medzizastávku sme si urobili o 10 hod. v meste Holešov. Tam nás 
čakala hodinová prehliadka rannobarokového Holešovského zámku 
s francúzskym parkom. Najstaršia zmienka o feudálnom sídle v Ho-
lešove pochádza z roku 1275 a v dnešnej podobe je z roku 1674.

O 11,30 hod. naša cesta pokračovala na Svatý Hostýn, významné 
mariánske pútnické miesto na strednej Morave, v Olomouckej ar-
cidiecéze a v Zlínskom kraji. Po vyše hodinovej ceste sme o 12,50 
hod. dorazili na miesto. Tu nás čakala  veľkolepá a už z diaľky dobre 
viditeľná bazilika Nanebovzatia Panny Márie, ktorá sa 
hrdí titulom basilica minor. Nachádza sa v nižšej časti 
vrchu Hostýn a cesta k nej vedie po množstve ka-
menných schodov, ktoré lemujú stánky so suvenírmi. 
Na konci schodov sme stáli pred neskoro barokovým 
až klasicistickým kostolom, ktorý bol do terajšej po-
doby dokončený v roku 1748. O 13,30 hod. sme sa zú-
častnili v tejto bazilike na slávení sv. omše, ktorú pre 
nás celebroval a obetoval na naše úmysly  Mons. Ján 
Bučik. Úvodom spomenul, že na tomto mieste ako 
kňaz stojí prvýkrát, predtým tu bol ako bohoslovec. 
Vo svojej kázni sa Mons. Ján Bučík zameral na históriu 
pútnického miesta. Vraj keď tu bol Česko -Slovenský 
apoštolský nuncius Giovanni Coppa povedal: ,, takúto 
sochu Panny Márie, ktorá drží v rukách malého Ježiš-
ka, vrhajúceho blesky na zem, vidím prvýkrát.“

 Toto vyobrazenie má svoje opodstatnenie. Pod-
ľa legendy, samotnému pútnictvu  predchádzala 
udalosť vpádu Tatárov  v roku 1241, kedy sa údajne 
miestni obyvatelia ukrývali na vrchu Hostýn. Vtedy 
tu ešte nestála kaplnka, ale bol to taký bezpečný 
úkryt. Ukrývajúce sa obyvateľstvo trpelo nedostatkom vody, tak 
sa začalo modliť k Panne Márii, čoho dôsledkom mal byť veľký 
blesk,  vytrysknutie prameňa vody a príchod mohutnej búrky, kto-
rá dobyvateľské tatárske vojská donútila k ústupu. V roku 1544 tu 
bola vybudovaná kaplnka a od roku 1567 je zaznamenaná prvá púť 
na tomto mieste. Aj my sa dnes nemáme báť svetských bleskov, 
ale máme sa utiekať k Panne Márii, ktorá je mocnou orodovníčkou 
u svojho syna. Tak ako je na priečelí chrámu nápis: ,,Zostaň matkou 
ľudu svojmu.“ Aj my máme o to prosiť, aby nás bezpečne viedla 
a vyprosila nám potrebné milosti. Bazilike Nanebovzatia Panny Má-
rie na Hostýne sa hovorí aj Maják Moravy, lebo žiari do diaľky ako 
hviezda. Po sv. omši nasledovalo spoločné fotenie pred bazilikou 
a odchod autobusom na Velehrad o 14,50 hod.

O 16,00 hod. sme dorazili na Velehrad.  Toto miesto je známe 
nielen ako pútnicke, ale aj historické, pretože podľa historikov 
sa práve tu nachádzalo sídlo biskupa Metoda a bolo aj hlavným 
strediskom Veľkej Moravy. Srdcom pútnického miesta Velehrad je 
bazilika Nanebovzatia Panny Márie a sv. Cyrila a Metoda. Pôvodne 
neskororománska stavba z prvej tretiny 13. storočia získala v dô-
sledku vojnových pohrôm a najmä po požiari v roku 1681 barokovú 
podobu. Velehrad je malá obec, no svojím významom  prevyšuje 
aj iné omnoho väčšie sídla. Velehrad je totiž pútnickým miestom 

európskeho významu. Ucho-
vávanie úcty k svätým Cyrilovi 
a Metodovi, apoštolom Slova-
nov a zemským ochrancom Mo-
ravy, tu má svoju tradíciu už po 
stáročia. Od roku 1980 sú uctie-
vaní ako spolupatróni Európy.
V obci sa nachádza najstaršie 
cisterciánske opátstvo na 
Morave a každoročne 5. júla 
je miestom konania národnej 
púte. Jeho história sa začala 
písať pred viac ako 800 rokmi, 
kedy do údolia riečky Salaška 
prišlo prvých 12 cisterciánskych 
mníchov, aby tu vybudovali svoj 
kláštor. Samozrejme srdcom 
kláštora sa stal kostol. V roku 1421 vypálili velehradské opát-
stvo moravskí husiti. Kláštor sto päťdesiat rokov chátral, navyše 
dvakrát vyhorel (1681; 1719).  Zásluhou olomouckého arcibiskupa 
Antonína Cyrila Stojana (1851-1923) sa stal Velehrad ohniskom 
hnutia za jednotu kresťanov. V roku 2008 bol celý areál vyhláse-
ný za národnú kultúrnou pamiatkou. Súčasné úpravy premenili 
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kláštor na živé pútnické miesto spojené 
so vzdelávaním a sociálnou starostlivos-
ťou. Za tento podrobný výklad vďačíme 
P. Jozefovi Čunekovi SJ, rektorovi baziliky 
a superiorovi komunity od roku 2019. 
Ukázal nám aj zástavu z roku 1927, ktorá 
už viac ako 90 rokov zdobí velehradskú ba-
ziliku, momentálne uloženú v múzeu. Ide 
o posledné známe dielo Márie Hollósyovej. 
Pod jej vedením na nej pracovali cíferské 
ženy a devy. Zostavená je zo starodávnych 
pôvodných slovenských prvkov, ktoré po-
chádzajú zo 7. stolíc Slovenska. Po tomto 
krásnom výklade P. Jozefa Čuneka SJ, sme 
mali ešte  rozchod na súkromnú modlitbu, 
alebo nákup suvenírov. O 17,30 hod. sme 
opustili Velehrad. Domov do Cífera sme 
sa vrátili až večer po 20 hodine. Ďakujeme 
nášmu vsdp. Mons. Jánovi Bučíkovi za zorganizovanie púte, šofé-
rovi, CK Azad, všetkým pútnikom, ktorí sa púte zúčastnili a mali 
možnosť načerpať novú silu z toho najčistejšieho prameňa, ktorým 
je jedine Ježiš Kristus. Nebojme sa v našom každodennom živote 

kráčať tak, aby nám voda tohto prameňa nesiahala iba po členky 
alebo kolená, ale ponorme sa do nej tak, aby sa mohla dotknúť aj 
nášho srdca.                                          

                                                               Text a foto: Mgr. Erika Ležovičová

Návšteva svätého Mikuláša v našej farnosti

Vo svojej kázni v tento deň sa práve na to zameral aj náš  vsdp. 
Mons. Ján Bučík. Položil deťom otázku, prečo sa sv. Mikuláš zobra-
zuje s tromi jablkami alebo mešcami so zlatom. Tri jablká sú vlastne 
tri zlaté hrudy, za ktoré vykúpil tri dievčence, ktoré mali skončiť 
v “zábavnom podniku”. Sv. Mikuláš – biskup, sa narodil  okolo r. 
280/286 v Patare v Turecku a zomrel okolo rokov 345/351 v Myre, 
tiež v Turecku. Rodičia mu dali dobrú kresťanskú výchovu. Je o ňom 
známe, že bol mimoriadne zbožný. Na jeho príhovor sa diali zázraky 
už počas jeho života. Keď bol ešte len mladíkom, umreli mu rodičia, 
ale zanechali mu veľký majetok, nemusel sa báť o svoje živobytie. 
Zachránil mnoho odsúdených kresťanov, ktorých vykúpil vďaka 
svojmu bohatstvu. Celý majetok porozdával chudobným. Robil to 
tak, aby nevedeli, kto bol štedrým darcom, tajne. Najznámejší je 
práve príbeh o záchrane troch dcér. Jeden muž prišiel o všetky svo-
je peniaze. Mal tri dcéry. No nemohol ich vydať, pretože nemal pre 
ne veno. A tak sa rozhodol pre zúfalý čin. Chcel ich dať na prosti-
túciu. Mikuláš sa to dozvedel, a tak zobral mešec zlata a v noci pod 
rúškom tmy ho dal mužovi do okna. Malo to byť na veno najstaršej 
dcéry. To sa opakovalo druhý aj tretí raz, zakaždým pre ďalšiu dcé-
ru. Muž ho na tretí raz spozoroval a bol mu 
veľmi vďačný.

Deti z našej farnosti na konci sv. omše 
očakávali teda vzácnu návštevu. A dočkali 
sa. Svätý Mikuláš zavítal i do nášho farské-
ho kostola v Cíferi.  A neprišiel s prázdnymi 
rukami. Pre tých, ktorí poslúchali a boli 
dobrí, mal nachystané balíčky. Pri rozdáva-
ní balíčkov mu pomáhali aj dvaja anjeli. Deti 
zaspievali sv. Mikulášovi pesničku a mali 
pripravené aj básničky. Nakoniec sa spolu 
s Mikulášom aj odfotili. Nech nás svätý Mi-
kuláš inšpiruje nielen v tomto Advente, ale 
po celý rok. Lebo svätí sú obrazom Božej 
dobroty, ktorá z nich robí dobrých ľudí. Sú 
to drobné skutky dobroty a lásky, ktoré 
držia tmu a zlo od tela. Požehnaný advent-
ný čas všetkým!

TEXT a FOTO:  Mgr. Erika Ležovičová

V utorok 6. decembra 2022 sme si pri sv. omši podľa liturgického kalendára pripomenuli a uctili  svätého Mikuláša. Kto bol 
vlastne sv. Mikuláš? Niektorí si ho mýlia s postavou Santa Clausa, ktorý chodí na soboch a spúšťa sa komínom, alebo s posta-
vou Deda Mráza. Deti si ho často predstavujú ako starčeka, ktorý im prináša sladkosti.  Mnohí ho však poznáme správne, ako 
štedrého biskupa, ktorý sa staral o chudobných a núdznych.
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Oslavy 100. výročia záhradkárov v Cíferi
Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov v Cíferi si svätou omšou v kostole sv. Michala uctila 26.11.2022 svoje 
významné jubileum. 

Slávnostný program pokračoval v Dome kultúry Cífer. Po prijatí 
pozvaných  hostí a príhovore predsedu ZO SZZ v Cíferi Petra Kraj-
čoviča sme si minútou ticha uctili spomienku na našich bývalých 
členov. Príhovor starostu obce Cífer Mgr. Maroša Sagana, PhDr. 
a podpredsedu OV SZZ v Trnave Antona Honíška predchádzal 
prezentácii a krstu knihy ,,Pamätnica cíferských záhradkárov“ od 
autora Mariána Pavlíka. 

Táto krásna publikácia so záhradkárskou a vinárskou tematikou 
dokumentuje a mapuje nielen začiatky činnosti v tejto oblasti, ale 
v chronologických prehľadných článkoch a fotografiách aj všet-
ko dianie, nadšenie a úsilie generácií oduševnených záhradkárov 
a vinárov, ktoré rokmi urobili pre zviditeľnenie svojej organizácie 
a obce Cífer maximum.

Po prezentácii knihy nasledovalo odovzdávanie ocenení členom 
ZO SZZ v Cíferi: 

Vyznamenanie za zásluhy o rozvoj záhradkárstva bolo udelené 
Republikovým výborom SZZ Františkovi Ujlakymu, vyznamenaním 
lll. stupňa boli ocenení Milan Hanko a Marián Baran.  Ďakovnými lis-
tami z Okresného výboru SZZ boli ocenení: Štefan Benkovský, Eva 
Radičová, Pavel Leffler, Mgr. Maroš Sagan PhD. a Martin Štafen. ZO 
SZZ v Cíferi ďakovnými listami pri príležitosti 100.rokov záhradká-
rov v Cíferi ocenila Ing. Vladimíra Sodomu, Blažeja Strašiftáka, Pav-
la Morvaya, Jozefa Buberníka, Ľudovíta Slováka, Petra Krajčoviča 

a hudobnú skupinu BKR (Banda Krvavej Ruky). Veľká vďaka patrí 
hudobnej skupine BKR, ktorá sa po slávnostnom obede starala 
o dobrú zábavu, pani Puchoňovej za moderovanie programu, pani 
Chvostíkovej za krásne verše, pánovi Pavlíkovi za nádhernú publiká-
ciu knihy, OcÚ v Cíferi na čele s pánom starostom a všetkým, ktorí 
sa pričinili o vydarený priebeh tejto významnej udalosti.

Pre širokú verejnosť ZO SZZ v Cíferi 3.12.2022 pripravila v Obec-
nej pivnici ochutnávku cíferských vín a zabíjačkových špecialít. 
O dobrú náladu sa starala ľudová hudba ,,Vieska“. A že to vyšlo 
na jednotku, o tom svedčí plná pivnica, a že sa tancovalo, všetko 
pojedlo a popilo.                                                                 

Výbor ZO SZZ Cífer

Významné jubileum záhradkárstva a ovocinárstva 
v našej obci

Je tomu práve 100 rokov, čo bola v Cíferi založená odbočka 
Slovenskej ovocinárskej spoločnosti, ktorá ako prvá poukázala na 
význam pestovania ovocia a zeleniny v našich záhradách a voľných 
priestranstvách. Na jej dedičstvo v roku 1957 nadviazal Slovenský 
zväz záhradkárov, ktorý si práve pripomína 65. výročie svojho 
vzniku.

Záhradkárčenie je taká istá tvrdá, zodpovedná a obetavá práca 
ako tzv. ,,veľké poľnohospodárstvo“. Záhrady tvoria kolorit obcí, 
miest aj celej krajiny, sú živými filtrami prachu, hluku, miestami 
akumulácie vody v prírode a stromy najlacnejším klimatizačným 
zariadením. Záhradkári boli a sú základnými bunkami demokracie, 
riadenia kolektívov smerom k dosahovaniu spoločných cieľov. 
Záhradkárčenie priamo predlžuje vek, duševné a fyzické zdravie 
najmä seniorov. Práca každého záhradkára je príkladom a vzorom 
pre deti a mladú generáciu. Chuť a zdravotná nezávadnosť vlastnej 
produkcie je najlepším argumentom pre porovnávanie s kupova-
nou produkciou.

Preto dnes s láskou a úctou spomíname a ďakujeme našim de-
dom a pradedom, ktorí sa pred rokmi dokázali vzájomne stretnúť, 
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zjednotiť a položiť pevné základy spolku, v ktorom aj jeho súčasní 
členovia nachádzajú radosť, pokoj a šťastie a hlavne krásnu záľubu. 
Navzájom si vymieňajú skúsenosti a poznatky z pestovania a vďaka 
svojmu celoživotnému koníčku – záhradkárčeniu a ovocinárstvu, 
v poslednom období aj vinárstvu – načerpávajú aktívnu energiu, 
spojenú s odpočinkom a radosťou z dosiahnutej želateľnej úrody.

Teší ma, že aj v dnešnej uponáhľanej dobe, prešpikovanej via-
cerými technickými výdobytkami, si naša cíferská záhradkárska 
rodina dokáže nájsť miesto v spoločnosti, čas na vzájomné plod-
né diskusie, potrebnú výmenu skúseností a predovšetkým, že sa 
nám každoročne svojpomocne vďaka angažovanosti a obetavosti 
mnohých našich členov darí pripraviť dve prenádherné výstavy 

a prezentovať sa nimi na verejnosti. Tú už tradičnú výstavu ovo-
cia, zeleniny a kvetov, tých najkrajších exponátov z našich záhrad, 
ktorej novodobé začiatky siahajú do roku 1985, o štyri roky neskôr 
v roku 1989 vhodne doplnila aj miestna výstava vín spojená s de-
gustáciou.

Vďaka kolektívu nesmiernych nadšencov ZO SZZ v Cíferi si na kaž-
doročných výstavách a pri osobných stretnutiach často zaspomína-
me na oduševnených priekopníkov, na prácu našich dedov a otcov, 
ktorí nás zasvätili do tajov záhradkárstva a ovocinárstva, či výroby 
vína ako vhodných pokračovateľov ich načatého diela.... 
                                                                              Peter Krajčovič,

predseda ZO SZZ v Cíferi

Novoročný bežecký festival pohybu v cíferských uliciach

Po rámcových pretekoch 
žiactva sa v prvom ročníku 
na 5-kilometrovú trať uli-
cami Cífera vydalo 51 pre-
tekárov. Palmu víťazstva si 
vybojoval Alexander Švarc 
z Častej časom 16:39,2 
(svoje prvenstvo obhájil aj 
v druhom ročníku). Víťazom 
kategórie veteránov sa stal 
Pavol Minich z Trnavy, býva-
lý osobný strážca preziden-
ta Antonína Zápotockého, 
ktorý dosiahol čas 18:41,2. 
Potlesk na otvorenej scéne 
za svoj výkon dostal aj naj-
starší účastník cíferského 
bežeckého festivalu, kto-
rým bol 72-ročný František 
Hulán zo Spojov Bratislava. 
Najlepší Cíferčan Eduard 
Polakovič skončil na pek-
nom 15. mieste.  

„Premiéra, o ktorej sa 

bude dlho hovoriť,“ znel nadtitulok článku o tomto vydarenom 
športovom podujatí v prvom čísle týždenníka Trnavský hlas, ktoré 
vyšlo 4. januára 1978 z pera športového redaktora Jara Lieskovské-

ho. Autor okrem iného napísal: „Príjem-
ná noša teplých slnečných lúčov, rezké 
tóny známej dychovky Cíferanky pod 
vedením Jána Dugoviča, špaliere divákov 
(snáď do dvoch tisícok ich bolo zveda-
vých na cíferskú bežeckú premiéru), 
potešiteľný záujem pretekárov z celého 
Slovenska - to všetko vytvorilo pekný 

rámec. A samozrejme dôsledná, do detailu dotiahnutá práca orga-
nizačného štábu. Pravdepodobne nik zo štartujúcich nezabudne na 
rok ´78. Už dnes je isté, že dobrý chýr o pohostinných, starostli-
vých Cíferčanov zaletí široko-ďaleko.“ 

O cíferskom novoročnom vykročení v maratónkach uznanlivo 
písali aj vo vtedajších denníkoch Pravda, Smena, Šport, Večerník, či 
Roľnícke noviny... Krátky filmový šot bol aj v športovom spravodaj-
stve prvojanuárových Televíznych novín. Priamy aktér podujatia, 
najstarší účastník 72-ročný František Hulán (ročník narodenia 1905) 
organizátorom pod taktovkou Mariána Pavlíka vtedy napísal: „Cífer-
čanom patrí srdečná vďaka za vzornú prácu pri starostlivej prípra-
ve 1. ročníka Novoročného behu. Verím, že ešte niekoľko rokov sa 
budem spolu s Vami tešiť z účasti na týchto pekných pretekoch...“    

   Na cíferské novoročné podujatie dodnes spomínajú jeho priami 
aktéri a diváci ako na atletické amatérske preteky, ktoré v rokoch 
1978 - 1987 nemali konkurenciu široko-ďaleko. Patrili k najlepšie 
organizovaným podujatiam na slovenskom vidieku. Precízna orga-
nizácia, nevšedný záujem, nielen divákov, ale aj masmédií, pretože 

V našej obecnej kronike má čestné miesto aj 1. január 1978, pretože práve v tento deň pred štyridsiatimi piatimi rokmi 
uzrel svetlo sveta Novoročný beh neregistrovaných v Cíferi. Osem rokov sa tešil veľkej popularite nielen samotných bežcov, 
ale aj prítomných divákov, ktorí vo veľkom počte lemovali dĺžku trate.

Víťaz premiérového ročníka NBN v Cíferi 
v roku 1978 Alexander Švarc z Častej 
vbieha do cieľovej rovinky v čase 16:39,2. 
Svoje prvenstvo obhájil aj o rok neskôr... 

Trojica najúspešnejších bežcov z I. ročníka Novoročného behu neregistrovaných 
s parádnymi vázami z modranskej Majoliky. Víťaz Alexander Švarc z Častej 
(štvrtý zľava v hornom rade), druhý skončil Milan Janák z Dolian (prvý zľava 
v hornom rade) a tretie miesto obsadil Stanislav Gilan z Ráztočna (v podrepe).

Najúspešnejšou staršou žiačkou ZDŠ Cífer v behu na 1000 m bola Katka 
Slováková, dnes už pani Šmičková (prvá sprava), ktorá skončila na 2. miesto. 
Za ňou dobehla ďalšia Cíferčanka Eva Ondrušková (prvá zľava) a víťazkou tejto 
kategórie sa stala Marta Julínyová (ZĎŠ Piešťany-Banka), na obr. v strede.
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Slovenská televízia a vtedajšie vychádzajúce printové média pra-
videlne na prahu Nového roka prinášali zaujímavé športové obra-
zové šoty a novinové správy. Medzi nimi sa vynímal aj náš cíferský 
beh. Športovo-kultúrno-spoločenský dosah Novoročného behu 
neregistrovaných už v tých rokoch prerástol rámec vtedajšieho 
veľkého Trnavského okresu, ba aj Slovenska... Veď v cieli na paneli 
sme mali svetelný plán trate, ktorý divákom signalizoval priebeh 
pretekov, pohyb vedúceho pretekára. Nechýbalo ani logo poduja-
tia, vlajka i bulletin... Keď sme sa na konci kalendárneho roku 2000 
rozhodli v redakcii Cíferpresu zbilancovať celé 20. storočie na poli 

športu a telesnej výchovy v obci, jednoznačne sme rozhodli, že 
dvoma najlepšími zorganizovanými podujatiami bezkonkurenčne 
boli Novoročný beh neregistrovaných (jeho osem ročníkov sa 
uskutočnilo v rokoch 1978 - 1987 a jazdecké preteky v parkúro-
vých súťažiach o Dožinkový veniec (trinásť ročníkov v skokových 
súťažiach prebiehalo v rokoch 1978 - 1986, prvé dva na futbalom 
ihrisku v Cíferi, ostatné v modernom jazdeckom areáli v miestnej 
časti Pác-Kopánka).    

Text a foto: mapa

Hádzanári Sokola Cífer už osem kôl bez víťazstva...
Po najväčšom úspechu cíferskej mužskej hádzanej, keď v súťaž-
nom ročníku 2021-2022 I. ligy obsadili v konečnom poradí pekné 4. 
miesto, prišlo k značnému útlmu výkonnosti. V jesennej časti 2022 
získali iba dva body za domáce víťazstvo v úvodnom kole proti 
mužstvu HK Vajnory (hralo sa 17. septembra 2022), čo stačilo iba na 
predposledné 9. miesto v tabuľke.  
   Dôvod bol jednoznačný - z cíferského kádra trénera Igora Žáčika 
odišli všetci Trnavčania, ktorí sa postupne stali oporami svojho ma-
terského celku HBC Trnava (ako líder I. ligy bez zaváhania zvíťazil vo 
všetkých deviatich zápasoch jesene), dlhodobé zranenie viacerých 
hráčov, herný a strelecký útlm niekdajších opôr kolektívu, ktoré už 
majú svoj výkonnostný zenit za sebou. Po víťazstve nad Vajnormi na-
sledovalo 8 prehier (4 doma a rovnaký počet vonku). Cíferčania ne-
stačili kondične ani herne na svojich súperov. S ich hrou počas jesene 
možno vysloviť akú-takú spokojnosť iba v prvých polčasoch dvoch 
stretnutí - doma pred vypredanou halou proti HBC Trnava (14:15) 
a vonku proti rezerve Záhorákov, kde po 30 minútach dokonca o gól 
viedli 13:12, no z dvoch bodov sa v oboch prípadoch tešili súperi...      

Jesenná časť 2022 vo výsledkoch:
• 1. KOLO: Sokol Cífer - HK Vajnory 24:21 (9:11), góly: Medový 5, To-
mánek 5, Glasa 4, Lovás 4, Kobela 3, Gbelec 2, Čík. 
• 2. KOLO: ŠK DAC Dunajská Streda - Sokol Cífer 38:30 (19:15), góly: 
Tománek 10, Čík 9, Popluhár 3, Kobela 2, Gbelec 2, Minárik 2, Fojcík 
1, Čepec 1. 
• 3. KOLO: Sokol Cífer - HBC Trnava 22:29 (14:15), góly: Šramel 7, 
Glasa 4, Tománek 3, Medový 2, Gbelec 2, Lovás 1, Kobela, 1, Grich 
1, Čík 1.  
• 4. KOLO: Sokol Cífer - ŠKH Agrokarpaty Pezinok 27:36 (9:17), góly: 
Šramel 12, Glasa 6, Minárik 2, Grich 2, Čepec 2, Gbelec 2, Čík 1. 
• 5. KOLO: ŠKH-17 Kolárovo - Sokol Cífer 40:30 (19:16), góly: Tománek 
12, Gbelec 5, Čík 5, Popluhár 3, Kobela 2, Križan 1, Grich 1, Minárik 1. 
• 6. KOLO: Sokol Cífer - BHA Bratislava 19:30 (9:12), góly: Popluhár 4, 
Čepec 4, Glasa 3, Čík 2, Minárik 2, Križan 2, Fojcík 1, Šiška 1.   
• 7. KOLO: Záhoráci Stupava/Malacky B - Sokol Cífer 33:26 (16:12), 
góly: Čík 7, Glasa 6, Čepec 5, Fojcík 3, Kobela 3, Gbelec 2.  
• 8. KOLO: Sokol Cífer - MŠK Považská Bystrica B 27:37 (15:19), góly: 
Glasa 8, Tománek 6, Šramel 5, Marek Jankovič 4, Michal Jankovič 2, 
Gbelec 1, Kovačič 1. 
• 9. KOLO: Štart HC Smartpoint Malacky - Sokol Cífer 30:27 (12:13), 
góly: Michal Jankovič 7, Glasa 7, Čepec 4, Minárik 3, Šiška 2, Gbelec 2, 
Fojcík 1, Čík 1.                                                                              (mapa)

Prvoligoví hádzanári TJ Sokol Cífer, spoločne so svojím trénerom Igorom Žáčikom, 
majú v zimnej prestávke nad čím premýšľať, aby si vylepšili svoje postavenie 
v jarnej časti súťažného ročníka 2022-2023.                                          Foto: mp  

Ani sústredené výkony zvyčajných opôr mužstva - Juraja Šramela (prvý zľava 
s loptou) a Tibora Čepca (Michala Križana sprava) nepomáhali na jeseň k zisku 
vytúžených bodov.  Foto: mp

Úspešná bežecká sezóna Matúša Repu vyvrcholila 
„osobákom“ v maratóne

V drese Jokerit Athletic Bratislava si po čase trúfol zabehnúť aj 
najdlhšiu bežeckú trať na 94. ročníku Medzinárodného maratónu 
mieru v Košiciach, kde 1. októbra 2017 dosiahol čas 3:21:09, čím ob-
sadil 219. miesto spomedzi 1914 štartujúcich. V Košiciach nechýbal 
ani v tomto roku, ktorý je pre Matúša mimoriadne bežecky úspeš-
ný, pretože sa mu vo farbách bežeckého klubu Bratislava Marathon 

Sport Club (BMSC) podarilo zlepšiť osobné výkony na trati 10 km, 
v polmaratóne, ako aj v maratóne. Najlepší maratónsky výkon za-
znamenal práve v Košiciach na 99. ročníku MMM. Časomiera po jeho 
dobehnutí v cieli avizovala čas 2:59:42, čo  znamenalo 75. miesto 
spomedzi 1237 štartujúcich. Zároveň prvýkrát v živote bežal trať 
42 195 m pod tri hodiny a svoj „osobák“ z minulého roku tak po-

V roku 2017, v čase, keď som vydával posledné čísla populárneho mesačníka Cíferpress, začínal s kariérou rekreačného 
bežca 22-ročný Pácan Matúš Repa, vtedajší študent 4. ročníka Ekonomickej univerzity v Bratislave.
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opravil o neuveriteľné 3 minúty a 3 sekundy!!!  Matúš bol veľmi 
šťastný, pretože nedúfal v takýto výkon, veď týždeň pred podu-
jatím v Košiciach mal drobné problémy s kolenom (z toho dôvodu 
aj vynechal aj majstrovstvá Slovenska na 10 000 m v Prievidzi). Na 
štarte 99. ročníka MMM sa však cítil fyzicky pripravený a rozhodnu-
tý prekonať svoje doterajšie maximum. Prispelo k tomu aj ideálne 
maratónske počasie a už tradične skvelí diváci, ktorí pozdĺž trate 
povzbudzovali pretekárov k čo najlepším výkonom. Svoju tohto-
ročnú sezónu zavŕšil Matúš účasťou na bežeckom podujatí v areáli 

trnavskej automobilky, ktoré sa uskutočnilo 16. októbra 2022, dva 
týždne po spomínaných Košiciach. Na polmaratón si síce netrúfol, 
avšak na 5-kilometrovej trati, kam sa pri prezentácii zaregistroval, 
sa mu darilo. Časom 18:30 sa posunul až na stupeň víťazov a obsadil 
pekné 3. miesto... Zároveň nám prezradil, že sa už veľmi teší na bu-
dúcu sezónu, v ktorej by chcel počas jarných mesiacov roku 2023 
bežať maratón v zahraničí a samozrejme vyvrcholením preňho 
bude účasť na Medzinárodnom maratóne mieru v Košiciach, ktorý 
oslavuje svoju storočnicu...                         Text: mapa, Foto: archív mr   

Matúš Repa (št. č. 1) na trati 99. ročníka Medzinárodného maratónu mieru 
v Košiciach. 

Matúš v cieli - v novom osobnom rekorde 2:59:42. Svoje doterajšie maximum 
v porovnaní s rokom 2021 si vylepšil o 3 minúty 3 sekundy...

Inzercia

www.sluzby-cifer.sk, 0904 431 310, sluzbycifer@cifer.sk

Vám ponúkajú kompletný profesionálny 
catering pre oslavy, svadby a jubileá
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Registrovaný sociálny podnik

Ponúkame vám výkopové 
a zemné práce, 
predaj drveného lomového kameňa, 
práce s bágrom JCB, 
prevoz autom s rukou MAN, murárske práce atď., 
realizáciu kanalizačných prípojok, pokládku dlažby.
Takisto ponúkame predaj zámkovej dlažby značky 
SEMMELROCK https://www.semmelrock.sk/ 
v bezkonkurenčných cenách.
Na prenájom: autoplošina 
s maximálnou výškou 17 m 
a výsunom do strán.

KONTAKT:
Peter Bobek - Služby Cífer, s.r.o.

tel.: 0911 186 100         
e-mail: bobek@cifer.sk
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V pokoji a láske 
prežité vianočné sviatky 
a úspešný nový rok 2022 

praje kolektív 
zamestnancov 
Služby Cífer, s. r. o.
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(pokračovanie na str. 31)
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       Registrácia o 13,30 h v DK Cífer 
                              
               
         

               Viac informácií, kategórie a trasy na www.cifer.sk 
                           ___________________________________________ 
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Jednota dôchodcov na Slovensku

Výbor Základnej organizácie JDS v Cíferi praje 

členom ZO JDS, ako aj všetkým obyvateľom našej 

obce a jej miestnych častí Pác a Jarná, príjemné 

a pokojné prežitie Vianočných sviatkov a veľa 

zdravia a úspechov v Novom roku 2023. 

Ďakujeme Obecnému úradu Cífer  za pomoc a vzájomnú 

spoluprácu v roku  2022. Ďakujeme aj našim milým 

sponzorom a priateľom, za darčeky do vianočnej 

tomboly. 

                                              Eva Vavrinkovičová
 V Cíferi, 6.12.2022                             predsedníčka zo JDS          
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ZO SZZ CÍFER

Nech vám duch Vianoc 
prinesie mier, nech vám 
radost Vianoc prinesie 
nádej, nech vám teplo 
Vianoc pozicia velký kus 
lásky  

Základná organizácia
Slovenského zväzu záhradkárov v Cíferi

praje

ˇ

,

,
ˇ





Radostné a pokojné vianočné sviatky 
plné porozumenia, radosti a lásky
a veľa šťastia a zdravia v roku 2022 

                Vám želá obec Cífer




